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Chamberlain felhatalmazásíkapod, 
hogy adott csctben josilad elismer- 
hessc franco kormányát 

UJabb százmilliókat lorditanak az an 
tánács a nemzeiközi sajtó tükrében 

sának ohal - Sülyos ellentétek 
1 London azonositotta magát Páris fel- 
Jogásával és a maga részéről szintén 
megfontolás tárgyává tette Franco tá- 
bornok de jure elismerését. A minisz- 
tertanácsi határozat nem keltett na- 
gyobb feltünést, annál jobban felka- 
varta azonban az ellentéteket, amelyek 
a totális és a demokratikus rendszerü 
államok között talán soha nem voltak 
olyan nagyok, mint e pillanatban. Elég 
egy pillantást vetni a sajtóközlemé- 
nyekre, hoyy ennek az állitásnak va- 
lóságáról meggyőződést szerezhessünk. 
Háborura mindennek ellenére sincs 
azonban kilátás, mert a kedélyek lecsil- 
lapitására elegendőnek látszik a spa- 
mnyol kérdés Uikvidálása és erre rövid 
időn belül sor is kerül. Vagy ugy, hogy 
a nyugati hatalmak is elismerik a nem- 
zetieket, vagy pedig ugy, hogy Franco 
tábornok karddal fejezi be eddigi ak- 
cióit és ezzel véget vet a további be- 
avatkozási lehetőségeknek. Minden- 
esetre megállapitható azonban az, hogy 
az ellentétes ideológia hivei minden 
legkisebb surlódási felületet gondosan 
kiszélesitenek azért, hogy távolabb- 
fekvő céljaikat egyrészt leplezzék, de 
annak bekövetkeztét siettessék is. 
Imrédy miniszterelnök személyi és poli- 
tikai okok folytán elkedvetlenedve 
beadta lemondását és e lépésben szoli- 
dárisnak mutatkozott vele az egész 
magyar kabinet. Magyarországon rövid 
időn belül ez a második, illetve harma- 
dik meglepetésszerüen ható kormány- 
lemondás, amely feltétlenül a reform- 
tervekkel kapcsolatos. Bizonyos osztá- 
lyok merev ragaszkodása a történelmi 
fejlődés folyamán elavult jogokhoz és 
bizonyos más osztályok türelmetlensége 
tarkitva személyi ambicióktól az okai 
ezeknek a változásoknak. Ezek még 

igen sok gondot fognak okozni az erők 

egyesitésére törekvő jövőbeli kormány- 
főknek. A válság előreláthatólag nem 

fog sokáig tartani és nem hihető, hogy 
a külpolitikai irány megváltozzék. 
Brüsszelben sikeres megoldással ke- 

csegtetnek Pierlot dezignált miniszter 
elnök tárgyalásai. A japán csapato 
tovább folytatják Hainan megszá lás 
és Csang-Kai-Sek diktátori hatalmat 
kapott a háboru tovább folytatására. 1 Ezek az elmult nap jelentősebb kül- 

"politikai vonatkozásu eseményei, amely 
ől részletesen a következőkben számo- 

lunk be: 
A LONDONI MINISZTER- 
TANÁCS 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
kormánytő elnöklete alatt ült öésze 
londoni minisztertanács, hogy á ée 
foglaljon Franco tábornok elismer e 

ügyében. A külpolitikai helyzetet és 
francia álláspontot Halifax lord srter 

tette hosszabpb expozéjában, ra U, 
hogy határozott állást foglalt volna az 

is kerül. 

a palcszinai 
elismerés ügyében. A minisztertanács 
hosszabb megbeszélés után végül is ugy 
határozott, hogy a kérdést tovább ta- 
nulmányozza. A határozat Londonban 
nem keltett megnyugvást, mert a köz- 
vélemény végre döntő lépést követel. 
Erre valószinüleg a jövő hét elején sor 

Beavatottak 
külügyet Páris tegnapelőtti ugyancsak 

01 hadielszerelésre - 
Imrédu masyar minisziereimok lemonda- 

szerint a brit 

A londoni miniszíer 

kMerehaszial honicrcncián 

várakozó határozata kellemetlenül 
érintette, bár a halogatásnak jórészt 
maga is okozója volt akkor, amikor 
a Barcelona elfoglalását követő napon 
nem fogadta el a francia elismerési 
ajánlatot. Most megtenné - irják az 
esti lapok - de viszont e pillanatban 
Páris az, amely akadályokat gördit a 
lépés elé. 

HAz angol hadfelszerelési kölcsön 
(LONDON,) Az alsóház szerdai ülé- 
sén Chamberlain beszéde után sir John 
Simon pénzügyminiszter bejelentette, 
hogy a hadfelszerelési kölcsön összegéi 
400 millió angol fontról 800 millió 
fontra emelik fel a fokozódó szükség- 
leteknek megfelelően. A Fehér-könyv, 
amelyet már megjelentettek, ismerteti, 
hogy a fegyverkezési program első há- 
rom évében, az 1940. április haváig 
1173 millió angol fontot használtak fel 
és ez az összeg öt év alatt 1500 millió 
angol fontra fog emelkedni. Bejelen- 
tette a pénzügyminiszter azt is, hogy 
két uj hadihajót épitenek és 9 uj ki- 
kötőt. 

A PALESZTINAI KEREK- 
ASZTAL-ÉRTEKEZLET 

(LONDON.) A londoni kerekasztal- 
konferencia angol bizottsága tegnap 
háromórás tárgyalást folytatott le az 
arab küldöttséggel és az általános kér- 
dések megbeszélését befejezte. Az arab 
küldöttség hangsulyozta, hogy az a kö- 
telezettség, amelyet Mac Mahon Hus- 
sein mekkai nagyseriffel szemben vál- 
lalt, Palesztinára is vonatkozik és en 

nek értelmében az araboknak függet- 
len államhoz van joguk. Az angol bi- 
zottság viszont fentartotta ellentétes 
álláspontját. A tárgyalásokat ma, csü- 
törtökön folytatják, amikor a konkrét 
előterjesztéseket vitatják meg. 

ELVI ELISMERÉS 
(LONDON.) Halifax angol külügymi- 

niszter kihallgatáson fogadta Corbin 
londoni francia nagykövetet, akivel 
közölte, hogy az angol minisztertanács 
elvileg elismeri a Franco-kormányt, 
Chamberlain miniszterelnököt ruházva 
fel azzal a joggal, hogy a tényleges 
elismerést az általa alkalmasnak itélt 
időpontban foganatositsa. Parlamenti 

körökben azt hiszik, hogy a tényleges 
elismerés nem késhet két hétnél to- 
vább. 

KAVARODÁS A SAJTÓBAN 

(LONDON.) (Reuter.) A miniszterta- 
nács határozatlansága nagy kavarodást 
keltett a nemzetközi sajtóban. Annál is 
inkább, mert az ülést megelőzően a 
Times határozottan az elismerés mellett 
foglalt állást. 
Burgost el kell ismerni - irta a 

A nemzetnevelésüénl miniszter rendeletel; 

Minden tanár állampolgsársási bizo- 
nyitvánnyal kell rendelkezzék 

Anyaenyclivükön is érettségizhetnek csues tantár: 
syakból a kisebbségi tanulók 

(BUCURESTI.) A nemzetnevelésügyi mi 
nisztérium három Igen nagyfontosságu 
rendeletet adott ki, amelyeket az alábbiak 
ban ismertetjük: 
A nemzetnevelésügyi minisztérlum első 

rendelete értelmében felekezeti. vagy ál- 
lami iskolába való alkalmazás ugy peda- 
gógiai, mint adminisztrativ jellegü állások 
ba, csak állampolgársági bizonyitvány alap 
ján történhetik, Ez alól a rendelkezés alól 
csak a tudományos missziók tagjai, külföl 
di államok kiküldöttel kivételesek és azok 
a személyek, akiket szerződés alapján al- 
kalmazott a nemzetnevelésügyi miniszté- 
rium. Mindazok, akik az állampolgársági 
bizonyitvány nélkül vannak alkalmazás- 
ban valamely Iskolában, kötelesek 30 na- 
pon belül az iskolák igazgatóságához be- 
küldeni azokat az iratokat, amelyeknek 
alapján müködnek, valamint esetleges ma 

gyarázataikat és előterjesztésüket. Mind- 
azok, akik irataikat a kellő időben nem 
nyujtják be, állásukat elvesztik. A minisz 
térium minden egyes felterjesztett esetben 
külön fog határozni. 

Az ANYANYELV AZ EÉRETTSÉGIN 
A nemzetnevelésügyi minisztériumm má- 

sik rendelete értelmében a kisebbségi ta- 
nulók az érettségi vizsgákon a szaktudo- 
mányokból anyanyelvükön vizsgázhatnak. 
A rendelet alapján lehetőség nyilik arra, 
hogy a filozofia anyagából is anyanyelvü- 
kön vizsgázhassanak a jelöltek. 

20 SZAZALÉKOS ARÁNY 
A minisztérium harmadik rendelete ér- 

telmében a jövőben az állami középiskolai 
tanárok alkalmazásánál a kisebbségi ta- 
nárokat 20 százalékos arányban fogják ki- 
nevezni az összes középiskolai tanári ka- 
tedrákra pályázók közül. 

UCLUJ, 1939. FEBRUÁR 17. 

VIII, évfolyam, 45 szám. 

lap - mert az ezzel járó hátrányok 
semmiségek ahhoz a veszedelem- 
képest, amit az ellentétek további 

kiélezése jelenthet. 
A francia sajtó egyrésze helyesli a ha- 
logat. metódust, mig a jobboldali irány 
zatu lapok megjegyzik, hogy a brit kor- 
mány ezzel komoly figyelmeztetést kül- 
dött Párisnak, amelyre neheztel. 

Ilyen körülmények között - mond- 
ja a Matin - aligha lehet elkép- 
zelni közös lépést és Párist az a 
hátrány érheti, hogy London az 
előbb-utóbb feltétlenül bekövet- 
kező elismerésben megelőzi a 

Wuai dOrsayt. 
A Ce Soir éppen ugy, mint a News 
Chronicle is légből kapott állitásnak 
minősitik azt a hirt, hogy 
Franconak kölcsönt 

volna fel. 
Az Action Francaise viszont azt irja, 
hogy 
meg kell emelni a kalapot a Duce 
előtt, aki a másodrendü államból 
nagyhatalmat alkotott, Mocsarakat 
száritott ki, bányákat tárt fel, ke- 
zében tartja az ifjuságot és szinte 
ellenállhatatlan erővei tör céljai 
felé, amelyeket el is fog érni, mert 
Francot a végén mégis csak el kell 

ismerni. 
A portugál Diario de Noticias szerint 
a dolgok hátterében a korzikai és 
a tuniszi kérdés lappang. Erről a 
két területről ugyanugy lehet álli- 
tani, hogy olasz, mint azt, hogy 
francia. A mai Ítália más elbánást 
követel magának, mint a husz év 
előtti Olaszország és ehhez minden 
joga meg is van. London és Páris 
nagyon jól tudják, hogy Franco 
elismerése a Földközi-tengeri egyen 
suly egyetlen alapja és meggondo- 
latlanság részükről távolabbi kér- 
dések miatt ezt tovább halogatni. 

Az amerikai lapok egyrésze továbbra 
is antifasiszta szemszögből kommen- 
tálja a két nyugati kormány magatar- 
tását, figyelemreméltó azonban a 
Newyork Times cikke, amelyben a lap 
igy méltatja az eseményeket: 

Anglia és Franciaország 1915-ben 
szorultságukban szerződést kötöt- 
tek Itáliával, amit a háboru végez- 
tével nem tartottak szükségesnek 
beváltani. Akkor azt hitték, hogy 
Róma továbbra is azok között a 
keretek között mozog majd, ame- 
lyekben addig volt. Wilson elnök 
felismerte a hibát és sürgette is a 
revizió szükségességét a Népszö- 
vetségen keresztül, ezt azonban 
tulzó körök elutasitották. Itália 
ma már nem tagja a Népszövetség- 
nek, tehát e problémát csak a ten- 
gelyállamok egymás között dönt- 
hetik el. A tárgyalások alapfelté- 
tele a gátlások kiküszöbölése és 
erre az első lépés a spanyol kérdés 
végleges likvidálása. Ezt kell 
tenni, mert az esetleges háboru 
borzalmas lenne az emberiségre 

nézve. 
Az olasz lapok hangja 
elkeseredett. 
Amit Páris és London rendeznek 
- irja a Tribuna - komédia és az 
a szinezete van, mintha nem Francc 

ajánlottak 

változatlanul 

lenne a győztes, hanem Negrin 
Az azonban kettős célzatu manő- 

l ver: Először kisérlet, hogy Franco 
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és a totális államok közé éket ver- 
jenek és ismét politikai gyámkodás 
alá szoritsák Spanyolországot, má- 
sodszor at busás haszom nemvénye, 
amvit azzal akarmak elérvi, Rogy 
dus kamatért pénzbelileg is függö 
helyzetbe hozzák ranco kornuá- 
nyát. Páris magatartása különösen 
elitélendő, mert még most is a kom- 
munistákkal kacérkodik, akiket 
azonban szemrebbenés mélkül ma- 
gukra fog hagyni, mihelyt kirevol- 
verezhetett magának bizonyos pro- 

fitot a nemvzetiektől. 
Végül meg kell emliteni a Press Asso- 

ciatiom azonm közlését, hogy 
a tegnapi minisztertanács nem tett 
mást, mint előkészitette a közvéle- 
ményt az elismerésre. Chamberlain 
tisztában van azzal, hogy a spanyol 
kérdésben már nincs fantáziának 
helye és illuziókban nenmt ringat- 

hatja magát. A burgosi kormány 
elismerése csak idők kérdése tehát. 

CHAMBERLAIN KITÉRT A 
VÁLASZADÁS ELŐL 

(LONDON) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök az alsóházban egy kér- 
désre azt felelte, hogy 
a kormány tanulmányozza a kér- 
dést és ezért határozottan nem 

felelhet. 

CIANO ÉS LORD PERTH 
MEGBESZÉLÉSEI 

(RŐMA.) (Stefani) Ciano gróf és 
lord Perth tegnapi találkozójuk alkal- 

mával a spanyol kérdésről és a brit- 

olasz egyezményről folytattak eszme- 

cserét. Ez alkalommal Ciano tudomá- 
sára hozta a római brit nagykövetnek, 

hogy Itália azonnal csökkenteni fogja 

Hbiai haderejét, ha az északafrikai vi- 

tás kérdés (Tunisz) elintézést nyer. 

MA, VAGY HOLNAP INDUL 

BURGOSBA BERARD SZENÁ- 

TOR 

(PÁRIS.) (Havas.) Berard szenátor a 

párisi minisztertanács határozata foly- 

tán ma, vagy holnap utnak indul Bur- 

gosba, hogy a diplomáciai összekötte- 

tés felvételének módozatai felől tanács- 

kozásokat folytasson. A szenátor nyi- 

latkozata szerint erős a remény, hogy 

a baráti kapcsolatokat sikerül a nem- 

zeti Spanyolországgal megalapozni és 

később ki is fejleszteni. 
PIERLOT REMÉLI, HOGY 
SIKERREL JÁR KORMÁNY- 
ALAKITÓ KISÉRLETE 

(BRÜSSZEL.) (Havas.) Pierlot dezig- 

nált miniszterelnök tegnap este kijelen 

tette, hogy kormányalakitó tárgyalásai 

sikeresek lesznek. Ugyancsak Brüsszel- 

ből jelentik, hogy Spaak a neki felaján- 

lott külügyi tárcát nem fogadta el. 

LEMONDOTT IMRÉDY 
MAGYAR MINISZTERELNÖK 

(BUDAPEST) (Reuter.) A magyar 

kabinet tegnap délelőtt féltizkor ta 

hácskozásra ült össze, amelynek folya-
 

mán Imrédy miniszterelnök egyrészt 

személyi, másrészt belpolitikai okok 

miatt bejelentette, hogy lemond a kor- 

mányelnökségről. A kormány tagijai 

erre egyhangulag kijelentették, hogy 

szolidárisak az elnökkel és ők is távoz-
 

nak. Ezután Imrédy kihallgatáson je- 

lent meg Horthy kormányzónál, aki a 

lemondást elfogadta és az ügyek továb- 

bi vitelével a kabinet tagjait bizta meg 

Ugyanakkor a parlament bizonytalan 

időre elnapolta magát. / 

miniszterelnök délután megjelent a 

nemzeti egység pártja helységében és 

ott kijelentette, hogy távozásának sze- 

mélyi sérelmeken kivül politikai okai 

is vannak. Kilenc hónapos működése 

alatt ugyanis nagyszabásu reformter 

vezet bontakozott ki, amelyet csak a 

nemzeti erők egységesitésével lehetett 

volna megvalósitani. Ez nem sikerült. 

Azoknak, akik a kijelölt helyes ösvé- 

hyen akarnak tovább haladni, számol- 

i hogy az ut keskenv. 

Egyik oldalról a tespedés, másik old 
á- 

párt nevében Hóman Bálint tudomásul 
hogy a 

niok kell azzal, 

ról a kalandorpolitika szakadékai 

tonganak. Ezekkel számolni kell. 

vette a bejelentést és közölte, 

párt nem tartja usyan indokoltnak a 

lemondást, y ak 

rata előtt. Ugyancsak Budapestről köz
 

lik hogy a kormányzó Reményi Schnet
 

lert és gróf Teleki Pált fogadta kiha
ll 

gatáson, akikkel hosszasan tanácsko 

Imrédy volt ! 

de meghajlik Imrédy aka- 

JÓESTÉI! 
zott és hogy a kibontakozási tárgyalá- 
sok folynak. 

A LEMONDÁS OKAI 
A magyar képviselőház tegnap dél- 

előtti ülése után, amelyen kegyeletes 
szavakkal parentálták el XI. Pius 
pápát, a kormánypárt tagjai értekezle- 
tet tartottak, amelyen Imrédy Béla 
ismertette lemondásának okait és kö- 
rülménveit, Közölte, hogy néhány nap- 
pal ezelőtt olyan adatok birtokába ju- 
tott, amelyekről eddig nem volt tudo- 
mása. Anyai ágon nagyszülei nem 
származtak keresztény családból, ha- 
nem nasvanyjának, Heller Karolinnak 
atyja, tehát az ő dédapja zsidónak 
született, de 1814-ben, tehát 125 évvel 
ezelőtt szüleivel együtt kétéves korá- 

Legujabb budapesti jelentés szerint 
felelős politikai körökben szilárd 
meggyőződés, hogy Imrédy Béla utóda 
gróf Teleki Pál, az Imrédy-kormány 
közoktatásüsyvi minisztere lesz. Nem 
lehetetlen azomban az sem, hogy ujó- 
lag Darányi Kálmán lesz a miniszter- 
elnök. 

KIVÉTELES HATALMAT 
KAPOTT CSANG-KAI-SEK 
MARSALL 

(HSINKING.) (Exchange Telegraph.) 
Csang-Kai-Sek marsallt, akit a Kou- 
mintang csak napokkal ezelőtt ruhá- 
zott fel a legfelsőbb haditanács elnöki 
tisztével, most diktátori jellegü kivé- 
teles hatalmat kapott a hadviselés foly- 
tatására azzal a kikötéssel, hogy béke- 
tárgyalásokat csak a Kuomintang köz- 
bejöttével kezdeményezhet. 

ELFOGLALTÁK HAINAN 
LEGNAGYOBB KIKÖTŐJÉT 

(SANGHAIL) (Exchange Telegraph.) 
A Hainanban partra szállott japán 
katonai haderő tegnap kisebb kinai 
ellenállás után elfoglalta Jiurint, a 
sziget legfontosabb kikötőjét. Az ujabb 
annexió minden nagyobb véráldozat 
nélkül ment vésbe. 

CORDELL HULL NYILAT- 
KOZATA 

(WASHINGTON.) (United Press.) 
Cordell Hull külügyi államtitkár az 

ban meskeresztelkedett. Ez a dédatyja 
első Napoleon császár idejében élt és 
tekintélyes közéleti férfi volt. Miután 
mint nem tiszta árja származásu össze- 
férhetetlennek tartotta, hogy éppen ő 
igyekezzék megvalósitani a magyaror- 
szági zsidótörvényt, helyesnek és szük 
ségesnek látta felajánlani lemondását. 
A kormánypárt változatlan hüséggel 
ragaszkodik Imrédyhez és a felhozott 
okokat nem tartja alkalmasaknak arra, 
hogy a miniszterelnök ilyen messze- 
menő következtetést vonjon le. Hóman 
Bálint, a kormánypárt helvettes elnöke 
hangsulyozta, hogy továbbra is azt a 
politikát fogják folytatni, amelyet 
Imrédv Darányi és az elhunyt Gömbös 
Gyula elvei alapoztak meg. 

Ki lesz az utód! 
ujságirók előtt kijelentette, hogy nem 
adhat feleletet arra a kérdésre, mikor 
ismeri el az Egyesült Államok kor- 
mánya Franco tábornokot. 

ROMÁNIA NAGYKÖVETE 
PÁL RÉGENSHERCEGNÉL 

(BELGRAÁD) Cadere Victor, Romá- 
nia jugoszláviai nagykövete ünnepélyes 
keretek között mutatta be megbizóle- 
velét Pál régenshercegnek. A belgrádi 
román nagvkövetség épülete előtt ka- 
tonai diszszázad sorakozott fel, amelvet 
lovas különitmény zárt be. A királyi 
palotában Cadere nagykövet elvonult 
a királyi gárda diszszázada előtt, amely 
zászlóval és tiszteleéssel fogadta Romá- 
nia nagykövetét, a zenekar ig a ro- 
mán himnuszt játszotta. A királyi pa- 
lotában Caderét a palota kormányzója 
fogadta és vezette a trónterembe, ahol 
megielent Cvetkovics miniszterelnök 
Markovics külüsvminiszter és a királyi 
ház több katonai és polgári előkelő- 
sége is. Pál régensherceg tábornoki 
egyenruhában, amelyet az I. Károly 
királyról elnevezett rend érdemkereszt- 
je diszitett, fogadta Románia nagykö- 
vetét. A nagykövet mélyen meb-ilt 
Pál régensherceg előtt,; akinek átnyuj- 
totta megbizólevelét. A régensherceg 
rendkivüli szivélyességgel fogadta Ro- 
mánia nagykövetét, 

AURORA 

XV. Lajos korabeli stilusban berende- 

6 millió 

gy 

Möönööa 

a február 15-iki huzásán a következő nagy 
nyereményeket mutatja: 

lelt nyert 
62,312 sz. serla I. 

1 millió lejt nyert 33,658 serla II. 

1 millló lejt nyert 555,438 anexa. 

200.000 lejtnyert 45356sz. seria. 

200.000 lejt nyert 62462,, seria VI. 

200.000 rleit nyert 70401, sera I1. 

290.000 hlelt nyert 73876, seria 1. 

és 53 nyeremény á 100.000 lel. 
Főelárusitó: 

Kereskedelmillitelbankar. 
Clul, Piafa Unirii 20. 

majd átvezette a 
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zett fogadóterembe, ahol Cvetkovics 
miniszterelnök és Markovics külügymi- 
niszter társaságában szivélyesen elbe- 
szélgetett Cadere Victorral. A kihall- 
gatás végeztével Cadere katonai disz- 
kisérettel tért vissza a román nagykö- 
vetség palotájába. 

KIMÉLYÜL ROMÁNIA ÉS A 
SZOVJET KERESKEDELMI 
KAPCSOLATA 

(BUCURESTI.) A fővárosi lapok je- 
lentése szerint Gurvitz, a szovjet buka- 
resti kereskedelmi attaséja elutazott 
Bukarestből Moszkvába, ahova a szov- 
jet kormány kérette. A kereskedelmi 
attasé moszkvai utazása a Románia és 
Oroszország közötti kereskedelmi kan- 
csolatok kimélyitésével van összefüg- 
gésben. g 

Amerika köszöni. Károló 
Miráiu rádiószózaiai 

(WASHINGTON.) (Rador.) Az amerikai 
sajtó teljes egészépen közli Öfelseége II. 
Károly király rádióbeszédét. A Newyork 
Times összeftüggést lát Ötfelsége szózata 
és Cordell Hull, az Egyesült Államok kül- 
ügyminiszterének rádióbeszéde között, aki 
a világkiállitással kapcsolatban az ameri- 
kai kormány nevében ugyanolyan erővel 
és lelkesedéssel hangsulyozta a békevágyat 
és a nemzetközi együttmüködés szükséges! 
ségét, mint rádióbeszédében Őfelsége II. 
Károly király. Számos ismert vezetőpoli- 
tikus arra kérte a román követséget, hogy 
tolmácsolja legmelegebb szerencsekivána- 
taikat a román kormánynak az amerikai- 
román közös megnyilatkozás nagy sikeré- 
ért és a kitünő közvetitésért. 

. 

A kisebbség! főkormány- 
Diztos körutat tcsz 
aErdeluben 

(EUCURESTI.) Silviu Dragomir kisebb- 
ségi főkormánybiztos, a Nemzeti Ujjászü- 
letés Frontjának főtitkára tegnap tért visz 
sza Constantából a fővárosba. A kikötő- 
városban megbeszélést folytatott a tenger- 
tartomány értelmi rétegének képviselői 
a tartományi és megyei titkárok kineve- 
zésének kérdésében. Ugyanolyan megbiza 
tással nemsokára Kolozsvárra, Gyulate- 
hérvárra, Temesvárra és Craiovába utazik, 
hogy felvegye az érintkezést a fentemli- 
tett városok szellemi képviselőivelil. 

- 

- Vonat elé vetette magát a temesvári 
fiatalember, Temesvárról jelentik: Hudák 
Ferdinand temesvári vasuti tisztviselő Fer 
dinand nevü 20 éves fia öngyilkossági szán 
dékkal a Vadászerdő mellett elhuzódó vas 
uti vonalon a robogó vonat elé vetette 
magát, amelynek kerekei halálra gázol- 

iták. Az öngyilkosság ügyében a hatóságok 
[meginditották a vizsgálatot. 
- Tizévi kényszermunkára itélték az 

í 

l asszonyt, mert meg akarta gyilkolni fér- 
jét. Bukarestből jelentik: Az ilfovi tör- 
vényszék 10 évi kényszermunkára itélte 
Manta Cristache falusi asszonyt, aki a 
mult év tavaszán alvó férjét több fejsze- 
csapással meg akarta ölni. 

- Utzsoráért felfelentették az elesett lá- 
nyok lelketlen vámszedőjét. Bukarestból 
jelentik: Ecaterina Petrov, a Crucea de 
Piatra városnegyedben levő örömházak 
egyik tulajdonosnője bünvádi feljelentést 
tett Smil Oisanetzky fővárosi közismert 
uzsorás ellen, aki az örömházban lakó, 
szerencsétlen leányoktól 200 százalékos 
kamatot szedett a részükre kölcsönzött ki- 
sebb-nagyobb összegek után. 
- Denaturált szeszbe kevert marószó- 

dával követett el öngyilkosságot. Buka- 
restből jelentik: Gorgette Magurean 22 
éves Str Pasculescu 3. szám alatt lakó 
fiatal nő családi viszály miatt denatúrált 
szeszben feloldott marószódával megmér 
gezte magát. Állapota igen sulyos. 
- Elitélték a veszedelmes szélhámós- 

nőt. Ploestiből jelentik: A prahovai tör- 
vényszék tegnap hathónap!i fogházra, 1000 
lej pénzbírságra, politikai jogainak egyévi 
felfüggesztésére itélte Susana Schwartz 
közismert szélhámosnőt, aki Kalmuschy 
grófnőnek, orvosnőnek, ügyvédnőnek adta 
ki magát és a szélhámosságok egész soro- 
zatát követte el, rengeteg embert becsa- 
pott és megkárosított. ; 
- vVizsgálat a fővárosi ipariskola ellen. 

Bucurestiből jelentik: Petre Andrei nem- 
zetnevelésügyi miniszter vizsgálatot ren- 
delt el a fővárosi fiulpariskolában. A vizs 
gálat tartama alatt Mircea Jorga mérnök, 
az iskola jelenlegi igazgatója szabdságon 
lesz és az iskola vezetését Callani mérnök 
látja el 
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A sajtó jelentősége 
ni eapozan két miniszteri szózat 
angzo el a sajtó jelentőségé 

Külföldi Ujságirók Egyeetta üute 
restben ebédet adott Gafencu külügy- 
miniszter és Titeanu sajtó- és propa- 
gandaügyi miniszter tiszteletére. Tudni- 
való, hogy Gafencu tiszteletbeli elnöke 
Titeanu pedig tiszteletbeli alelnöke a 
Külföldi Ujságirók Szindikátusának. Mindketten végi tollforgatók, akik gya- 
korlati közelségből ismerik a sajtó 
munkáját és annak jelentőségét. A 
külügyminiszter felszólalásában rámu- 
tatott arra a visszás helyzetre, amely 
napjainkban mindinkább uralkodik. 
Hangsulyozta, hogy a mai viszonyok 
között az ujságiró a szenzációhajhá- 
szásra való törekvést köteles feláldozni 
la jóindulatu és megértő hallgatás érde- 
keinek, mert a nemzetek közötti békét 
csak igy szolgálhatja eredményesen. 
Hasonló szellemben nyilatkozott a 
külföldi sajtótudósitóknak kerülniök 
sajtóügyi miniszter is, mondván: „A 
kell a rágalmazó szellemet, a riadalom- 
keltés célzatát és a konkolyhintést." A 
két államférfi, akik maguk is hada- 
koztak a tollal, tudják a legjobban, 
hogy mi volt a multban és mivé lett 
napjainkban a sajtó jelentősége. 
Ezen a kérdésen jószándéku lelkek 

sokszor és sokfelé eltünődtek már. 
Hogy mi volt, az sajnos elmult. Hogy 
- tisztelet a kivételnek - mi lett, azt 
nap, mint nap látjuk, halljuk, átéljük. 
Valamikor hetedik nagyhatalomnak 
mondották a sajtót. Az is volt: nagy- 
hatalom. Mert noha azokban az idők- 
ben nem ismerték még a villámsuga- 
rak szárnyán tovaröppenő hirközveti- 
tés roppant előnyeit, de mégis a bel- és 
külföldi lapok mindig pontosan és tár- 
gyilagosan ismertették az eseményeket. 
Gyülölködés, uszitás annyira ismeret- 
len fogalmak voltak az ujságirótársada- 
lomban, mint példának okáért szomoru 
napjainkban az önzetlenség, az ember- 
ség és a szeretet. Éppen ezért számi- 
tott nagyhatalomnak a sajtó, mert 
tekintélye volt. Amiről szót emelt és 
amit megvédelmezett, vagy etlitélt, 
abban mindig az igazság ereje szólalt 
meg. Ezért volt tiszteletreméltó - bár 
soványan jövedelmező - fonlalkozás 
az ujságiró mestersége. Sokszor isme- 
retlenül, vagy névtelenül, de az ígaz. 
ság, a tisztesség és a becsület hármas- 
sága lobogója alatt küzdve, mindig az 
egyetemesség, a közösség érdekeit szol- 
álták. 

1 A világháboru óta azonban - mint 
annyi minden - a sajtó is ingoványos 
talajra tévedt. A háborut sokféle oklán- 
colat robbantotta ki. AÁm nem kis sze- 
repe volt a több, mint négy esztendeig 
kavargó vérözön felidézése körül a su- 
galmazott lapoknak. Nézzük csak át a 
könyvtárakban megőrzött egykoru 
sajtóköteteket. Iszonyodva döbbenünk 
rá arra a lélekmérgezésre, amelu esz- 
tendőkön keresztül könyörtelen céltu- 
datossággal folyt a kerek világon min- 
denütt. Népeket uszitottak népek, 
osztályokat osztályok és egyeseket 

ellen. 
egyöe még olyan romboló hatása 

nem volt a célzatos nuomtatott betü- 
nek, mint keserü korszakunkban. A 

mocsár, az ingovány melegágya az 

élősdiek hadának. A szellemi munka 
többé-kevésbé - vásári portéka lett 

Lelkiismeretlen, mindenre kapató, ; 
mindenre elszánt elemek szabadultal 
rá a tollforgatók egykor annyira ésk 
becsült nemes mesterségére. Eze 
áruba bocsájtották iráskészségüket, 
jelszavuk: „ki ad többet érte? Ne 

a csodálnivaló, hogy a kors em 
olvanná alakult, mint amilyen, y 
: enn inkább az, hogy mindennek ellenére 
nem lett még sokkal rosszabb. Vannel 

különböző nyelvü sajtóterméket ame 
lyeknek egyetlen célja a rága an 1é 
gyülőlet, a könyörtelen lélekgyilkolás 
szitása. Ennek az infernális mikér 
a következménye, hogy kézzel fogi 

lósággá kezd alakulni Hobbesnek, a 
* g94 bölcselőjének XVII. század nagy angol böl 
hires mondása: zeltn anát cezela 

indenki 
ee i valten ember még soha sem 

: bertársának, 
volt annyia farkaste ludatos kezek mint napjainkban. e as elgeént 
tervszerü felkészültségge 

sággal sorra kioltogatják a szeretet, 
fákiyáit. Európa bizonyos pontjain va- 
lóságos rágalomgyárak és uszitó mér- 
get kotyvasztó laboratóriumok müköd- 
nek és nap, mint nap egyre tökélete- 
sebb formában árasztják. terjesztik 
ördögi portékáikat. Az Evangélium 
Igéje megkopott, elhalványodott. Mér- 
hetetlenül megnövekedett azoknak az 
embereknek a száma, akiknek szivében 
Jézus örökérvényü tanitásni helyett a 
gyülölet, a könyörtelenség és bosszu 
szörnyüséges tüzei égnek S mindebben 
az eredményben roppant nagy szerep 
jutott a sajtónak. Ugy látszik ennek a 
szomoru tudata késztette a két előbb 
idézett államférfit az ujságirókhoz in- 
tézett szózatuk elmondására Igen, meg 
kell szünni végre valahára a felelőtlen 
rágalmazásnak, a szándékos zavarkel- 
tésnek, a gyülöletre való uszitásnak. A 
toll csak tisztalelkü és tisztaszándéku 
emberek kezébe való, mert ez az ártal- 
matlannak látszó fegyver jóban rossz. 
ban egyaránt mérhetetlen erőt képvisel. 

s........ 

Eikészült a város uj adó- 
és illetékszabálurendelete 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A mult év 
augusztusában életbelépett uj közigaz- 
gatási törvény egész sereg uj intézke- 
déseket tartalmaz a közigazgatás ügy- 
vitelére nézve. Külön rendelkezéseket 
ir elő a községi adók és illetékek kive- 
tésére és azok kulcsára nézve is. Mint- 
hogy ezek az előirások némileg eltér- 
nek a korábbi közigazgatási törvény 
vonatkozó szakaszaitól, szükségessé 

sitani az összes szabályrendeleteket, 

letékszabályrendelet elkészitésére, me- 
lyet hosszu hetek fáradságos munkája 

tet dr. Baba tanácsos a város vezetősé- gének legutóbbi ülésén mutatta be. 

letes letárgyalását. 

Az uj szabályrendeletről beszéltünk 
dr. Pop Victor városi főjegyzővel és 
megkérdeztük , mennyiben lesz válto- 
zás az eddigi adóknál és illetékeknél. 
Kérdésünkre er. Pop főjegyző kijelen- 
tette, hogy az uj szabályzat lényegében 

a városi adók és illetékek felemelésé- 
ről, Az uj szabályzatban mutatkozó el- 
térések a régi rendelkezésekkel szem- 
ben lényegtelenek. 

JÓESTET! 

vált az uj törvény szellemében módo- 

Igy került sor az uj városi adó- és il- 

után dr Baba Trifu tanácsos, a város 
pénzügyi osztályának főnöke állitott 
össze. Az uj városi adószabályrendele- 

amely nyomban megkezdte annak rész 

a régi előirásokat követi és nincs szó 

t sftr 

szénENCSÉJE 

az 57793 
A cluli fióknál 

0? v9 

v " 

v 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) Dr. Tataru Co 
riolan egyetemi tanár, Szamostarto- 
mány királyi helytartója hivatalának 
átvételekor hódoló táviratot küldött 
II. Károly király Őfelségének, amely- 
ben megköszönte a személye iránt a 
legfelsőbb helvről megnyilvánuló bi- 
zalmat, amely a királyi helytartóvá 
való kinevezésében nyilvánult meg A 
hódoló és üdvözlő táviratra II. Károly 
király Őfelsége most a következő táv- 
iratban válaszolt a királvi helvtartó- 
nak: 

„Tataru, királyi helytartó, Cluj. 
Köszönöm azokat a meleg szava- 

kat, amelyeket Szamostartomány ki- 
rályi helytartói tisztségének átvétele 
alkalmából hozzám intézett. Sáná- 
tate! Carol R." 
Tataru Coriolan királyi helytartó hi- 

vatala átvételekor üdvözlő táviratot 
küldött dr. Miron Cristea pátriárka-mi- 
niszterelnöknek is, aki a következő táv- 
iratban köszönte meg a királyi hely- 
tartó figyelmességét és üdvözletét: 

„Dr. Tataru Coriolan, királyi hely- 
tartó, Clujj Tudomásul véve, hogy 
tisztségét elfoglalta, nem kételkedem 
abban, hogy Exellenciád irányitása 
mellett és mindazoknak a támogatá- 
sával, akik szeretik országunkat, Sza 
mostartomány fel fog virágozni. Ki- 

vanok eredményes munkát és egyhá- 
zi áldásomat küldöm mindnyájuk- 
nak" 
Meleghangu köszönő iratot kapott dr. 

Tataru Coriolan szamostartományi ki- 
rályi helytartó dr. Marinescu Gabriel 
tábornok, egészségügvi miniszter 
től is A válaszirat a következőket tar- 
talmazza: 

„Azokból a jelentésekből, amelye- 
ket eddig Exellenciád tartományából 
kaptam, az elhagyatott szegény gyer 
mekek segélyezésével kapcsolatosan, 
nagy elégtétellel állapitom meg, hogy 
az a támogatás, amelyet Helytartó 
Ur nyujtott, a legszebb eredménye- 
ket hozta. 
Ebből a tényből azt is megállapi- 

tom, hogy sikerült Exellenciádnak a 
társadalmi szolidaritás érzését felkel- 
tenie, a nyilvános jótékonykodás ér- 
zését és hogy e mély szociális munka 
iránt, amely falvaink különleges ele- 
meinek érdekében folyik, megértő 
magatartást és érdeklődést tanusit. 
Ezért a támogatásért az egészség- 

ügyi és népjóléti minisztérium a leg- 
melegebb köszönetét fejezi ki, kérve 
ugyanezt a lelkes támogatását a jö- 
vőre is, hogy a megkezdett munka 
állandósuljon és jól megszervezett- 
ségével jó eredményeket hozzon." 

csEJE MInPITHETETLEN! 
10.szer fizetjük a 

6 MILLI 
főnyeremén 

1 milliót nyert D. J. hiva- 
talnok 

a 33638 számmal. 
Ugsyancsak a clujl fióknál nyertek 

100.000 leit 
a 21691 d, a 33667 b és a 338667 c számok. 
A fentleken kivül főbb nyereményeink a kö- 

vetlkezök: 

1 milliót ssess s. 1. Matca 
46812 S. I. Matca 

50S5667 Anexa 
530395 Anexa 

" " 806253 Anexa 
200.000 lelt 199715. I, 24565 s. I, 262268 s. I., 
30114 S. I, 78243 5. I. És számtalan 1le0.000 

és kisebb nyereményit 
Slessen sorsjegyét a jövő játékra megvenni a 

„"HERMES"-nél, 
Cluj, Plata Unirei 1. 

II. Károly király és Miron Cristea 
patriarka köszönetét fejezte ki 
dr. Tataru királyi helytartójának 

Sajlóosztályi szerveztek a Szamostartomány 
helyiartóságnál 

számmal. 

II. Károly király Őfelségének, dr. Mil ron Cristea pátriárka-miniszterelnök-, nek köszönő távirata és az egészség- ügyi minisztérium válaszirata bizonyit, ja azt az osztatlan bizalmat, amelynek dr. Tataru Coriolan királvi helvtartó örvend és azt az összhangzatos együtt- 
müködést, amelyet mint a kormány] képviselője Szamostartomány élén en- nek az országrésznek, gazdasági, kultu- 
rális és közigazgatási életszinvonala fel 
emelése érdekében kifejt. Tataru Co-! 
riolan királyi helytartó egyébként Bu- 
karestbe utazott, a fővárosban több napig fog tartózkodni és ott a kormány! 
illetékes ténvezőivel Szamostartomány több fontoskérdését fogja letárgyalniés 
megoldáshoz juttatni. 
Végül örömmel közöljük, hogy a Sza 

mostartomány uj királyi helytartója a 
legszorosabb kapcsolatot kivánja fen- 
tartani a sajtóval és annak munkatár- saival is Ennek az összhangzatos ég 
a közérdeket szolgáló kapcsolatnak a 
megszilárditása érdekében a királyi helytartóságon külön sajtóosztályt szer vezett, amelynek vezetője Isaiu min- den vonatkozásban készséggel és szi- vesen adja meg az érdeklődő ujságirók nak a közönséget érdeklő kérdésekben a részletes és szakszerü felvilágositáso- 
zat 

0 A Haggibbor si-szakosztálya kedvező 
hóviszonyok esetén, február 20-án reggell 
5 órás indulással autós kirándulást indit 
Báisoarara. Jelentkezés legkésőbb pénbte-! 
ken este 8 óráig a Haggibbor helyiségében 
Str. Iuliu Maniu 2., II. em., Falk Club. 



zavartatta magát és tovább fecsegett: 

Nemsokára éjfél... Fogadni mer- 

hajólámpa veszedelmesen billegett 

ABORZALMARK 
HAJÓJA Al 

aa 

a 

IRTA: E. A. RODRIGUEZ 
(9.) 

Elképedve bámultam utána s arcom 
még akkor sem lehetett tul szellemes, 
mikor ujra elfoglaltam helyemet az 
asztalnál. Mary látszólag bátran visel- 
kedett, de észrevettem, hogy a tragikus 
esemény nagyon lehangolta Karcsu 
keze minduntalan megremegett és a leg 
kisebb zörejre felkapta fejét. Az öreg 
Reynolds is eltávozott Mindössze hár- 
man maradtunk az étteremben: Mary, 
Wilford és én Wilford társaságáról 
szivesen lemondtam volna. Sajnos, er- 
re kevés remény volt. A fiatalember 
kényelmesen elhelyezkedett az egyik 
karosszékben és szivarra gyujtott. 
- Ez a gyilkosság még sok fejtörést 

fog okozni mindnyájunknak - mondta 
elgondolkozva. 
- Ez egészen biztos - vetettem oda 

félvállról - de a kapitány majd csak 
felkutatja a tettest, 
Halkan felnevetett. 
-Azt hiszem alaposan félreismeri 
a derék Kerell képességeit. A kapitány 
kitünő tengerész, de aligha ért a kri- 

minológiához... Lehet, hogy ez a gyil- 
kosság csak elszigetelt jelenség, de ta- 
pasztalásból tudom, ho- a büncselek- 
mények rendszerint kisértetiesen meg- 
ismétlődnek... Az egyik gyilkosság 
maga után vonja a másikat.. Mi tör- 
ténik akkor, ha a tettest nem sikerül 

elfogni? 
- Erre nem is jó gondolni - mond- 

tam bosszusan Azt hittem, hangom 
éppen eléggé elárulja, hogy nem aka- 

-
 
-
 

JÓESTEI.. 
VIN. évfolyam, 1939. FEBRUÁR 17 
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TESTEDZEÉS 
olevlaltosanallsnlllaslllíléé 

Nincs penz villanura: 

Nem rendezik meg Románla idei 
ijegkoronsbalnoksásgát 

(BUKAREST.) Az eredeti terveknek 
megfelelően vasárnap kezdődtek volna 
meg a román jégkorongbajnokságok küz- 
delmel a fővárosban. Már hétfőn nyilván- 
valóvá vált, hogy a bajnokság körül ne- 
hézségek lesznek, mert a fővárosi villany 
üzem megvonta az áramszolgáltatást az 
Otetelesanu pálya bérlőitől, mert adósok 
maradtak a villanydijakkal. A szükséges 
összeget a korcsolyázószövetség nem tud- 
ta előteremteni és kénytelen volt a bajnok 
ság megrendezésétől elállani. A Kolozsvá- 

-é 

ri Korcsolyázó Egylet vezetőségi tagja teg 
nap érintkezésbe lépett a korcsolyázószö- 
vetséggel és felvilágositást kért arra néz- 
ve, hogy a KKE, vagy a CsSC csapata jut 
a bajnokság döntőjébe, miután két ta- 
lálkozó meghosszabbitás ellenére sem ho- 
zott döntést. A KKE vezetőségi tagja azt 
a választ kapta, hogy nincs szükség a kér 
dést eldönteni, mivel az o"zágos bajnok- 
ságokat megfelelő anyagzi alap hiánya 
miatt nem tudják megrendezni. 

i 

Donuvákkal óvják a budopesil jedet a műkorcso- 
luázó világbalnokságra 

(BUDAPEST.) A magyar korcsolyázó 
szövetség és a BKE nagyszabásu előkészü 
leteket tesznek a szombaton kezdődő mü- 
korcsolyázó világbajnokságok sima lebo- 
nyolitására. A városligeti jégpálya körül 
már készen állanak a kibővitett lelátók, 
amelynek minden helyét már előre lefog- 
lalta a közönség. A világbajnoki verse- 
nyek rendezősége számol az esetleg bekö- 
vetkező olvadással, amint kiragyog a nap, 
ponyvákkal boritják be a jeget, hogy biz 
tosithassák a bajnokság müsorszerinti le- 
bonyolitását. 
A világbajnoki és ezzel kapcsolatos nem 

zetközi versenyek teljes nevezési listája 

Jön a NAC. A Victoria vezetősége teg- 
nap nagy anyagi áldozatok árán megkö- 
tötte a megállopdást a NAC csapatával ko 
lozsvári vendégjátékára nézve. A kitünő 
nagyváradi együttes, amely az elmult va 
sárnap otthonában verte meg a Gloria 
csapatát, vasárnap délután fél 4 órakor 
játszik a Victoria ellen a városi sportte- 
lepen. Megelőzőleg fél 2 órakor a Victoria 

rok vitatkozni. Wilford azonban nem 

nék, hogy reggelig még ujabb izgalom 

ban lesz részünk. 
Mary összerezzent és elforditotta fe- 

jét. Ijedten hajoltam hozzá. 

- Ne hallgasson erre a vészmadár- 
ra - sugtam a fülébe. 
Kis ideig szótlanul ültünk. Kint erős 

szél kerekedett. Az étterem ablakai 

megcsörrentek és a korlátra erősitett 

A szél sokszor emberi hangon jai- 

gat - mormogta Wilford, - figyeljék 

csak! 
Mary sápadtan felemelkedett helyé- 

ről. 
7 - Kisérjen el a kabinomig! Nem 

szeretnék egyedül végigmenni a folyo- 

són. 

Már a kijáratnál voltunk, mikor az 

ajtó felpattant és az egyik steward je- 

lent meg a küszöbön, Körüljáratta t
e- 

kintetét a helyiségen és csalódottan 

visszalépett. 
Kit keres? - kérdeztem. 

-A kapitányt! A 7-es kabinban va- 
lami baj történt. 

Wilford bámulatos gyorsasággal az 

ajtónál termett. 

Auddig is odamegyünk, mig a ka- 

pitány előkerül. 

Válaszunkat nem ie s t 

a folyosóra. Rövid huza-vona után
 mi 

i követtük. Maryt először kabinjába 

akartam kisérni, de ő erőnek-erejével 

velem jött A 7-es kabin ajtaját nyitva
 

faláltuk. A padlón elnyulva feküdt 
az 

idősebbik Wrenn-nővér, mig a másik, 

kezeit tördelve és kétségbeesetten uj- 
ságolta a történteket. 
Csak néhány percre távoztam.. 

Mikor visszajöttem, nővéremet eszmé- 

letlenül találtam a padlón. Nem tudom 

magához tériteni! 

Felemeltük az eszméletlen nőt és a 

diványra fektettük. Arcán leirhatatlan 

rémület tükröződött. Zavarodot
tan né- 

zett körül, tekintete a kerek kabinab- 

lakra tévedt. Élesen felsikoltott és
 elta- 

karta arcát. Wilford a div
ány fölé ha- 

jolt. 
- Nyugodjék "meg, nylady! 

Halk nyögés volt a felelet. 

(Folytatása következik.) 

várta be kisietett 

B csapata a Haggibborral játszik. 

Mo. 62.312 

bach Péter, főtitkár: Braun. 

főkollckturánál nyertick a 

neueáik osztály huzásán 
Cei 6,000.000 

Le! 1.000.000 No. 11.138 s. I. Matlca 

Lei 1.000.000 N2. 11.138 s. II. Matca 

Lei 1.000.000 No. 40.840 s. II. Matca 

Lei 1.000.000 No. 45.022 s. I. Matta 

Leil 1.000.000 No. 378574 s. I. Anekxa 

Lei 1.000.000 No. 707016 s. I. Anekxa 

Lei 200.000 No. 5.336 s. II. Malca 
Lei 200.000 No. 16 628 s. I. Matca 

Lei 200.000 No. 25.610 s. I. Matca 

Llei 200.000 No. 25.635 s. I. Matca 
Lei 200.000 Mo. 35.586 s. II. Malta 
Lel 200.000 No. 39.654 s. II. Malca 
Lel 200.000 No. 51.329 s. I. Matta 
lei 200.000 No. 51.366 s. I. Matca 

Lei 200.000 No. 63 760 s. !I Matca 

Lei 200.000 No. 78.672 s. II. Matca 

valamint 54 drb. 199.990 leiles 
nyeremeny. Helyi képviselet: 

ez: 
Páros világbajnokság: Clitf-házaspár 

(angol), Dubois-testvérek (francia), Calus- 
testvérek (lengyel), Cattaneo-házaspár 
(olasz), Herber-Baier (német), Pausin-test 
vérek (német), Kock-Noack (német), Mol- 
doveanu-Fieraru (román, indulásuk kétes) 
Guber-Henchert (román), Szekrényessy- 
testvérek és Bass-Barcza (magyar). 

Férfivilágbajnokság: Sharp (angol), 
Tomlins, Auston (angol), Per Cock Clausen 
(dán), Hirn dr. (szt), Faber, Rada, Ratzen- 
hoffer, Loichinger (német), Bindea, Tori- 
sencu (román), Terták, Kállay (magyar). 

- 
Szabadkán vendégszerepel szombaton és 

vasárnap a Ripensia labdarugócsapata. El 

lenfelel a hires SZzAK együttese lesz. 

Megalakult az edzők egyesülete. Bucu- 
restiből jelentik: Tegnap tartotta alakuló 
gyülését a romániai edzők egyesülete. Az 
ülésen a következő tisztikart választották 
meg: Elnök: Wetzer Rudoltf, alelnök: Stein 

S. . 

a ná tafátu tafuuugt 

ÖRÖKRE FELFÜGGESZTETTEÉK A VI- 
LAÁGBAJNOK OLASZ CSAPAT HÁTVÉD 
JÉT. Milanóból jelentik: A Juventus fel- 
függesztette örök időre a világbajnok 
olasz csapat hátvédjének, Ravának mükö- 
dési jogát. A felfüggesztésre az szolgálta- 
tott okot, mert Rava anyagi vonatkozásu 
ügyből kifolyólag összeveszett vezetőségé- 
vel. Rava azzal éreztette haragját, hogy a 
bajnoki meccsét végiglazsálta és emiatt a 
csapat vereséget szenvedett. A mérkőzés 
után összeült a klub fegyelmije, 
meghozta sulyos itéletét. 

Ballangrud nyerte Norvégia gyorskor- 
csolyázó bajnokságát. Oslóból jelentik: 
Most futották le a norvég gyorskorcsolyázó 
bajnokságokat. A négy számból álló bajno 
ki verseny összesitése alapján a bajnoksá 
got Ballangrud nyerte 196.700 ponttal, 2 
Mathiesen 196.878 p, 3 Wangberg 197.113 
pont. 

UJ VILÁGREKORDOT állitott fel New 
yvorkban az amerikai Norwaad Ewell az 

amely 

50 yardos sikfutásban. Az uj rekord 5.1 mp 
A régi rekordot még 1916-ban John Loonis 
állitotta fel 5.2 mp-el. 

ELFOGATÓ PARANCSOT ADOTT Ei 
A BUZAUI ÜGYEÉSZSÉG BINDEA ÉS 
PAVLOVICS ELLEN. Buzauból jelentik: 
A buzaul ügyészség elfogatóparancsot 
adott ki Bindea, Pavlovics és Kohn futball 
játékosok ellen. A három játékos ellen a 
buzaui törvényszék jogerős itéletet hozott 
s most ezt kell leülniök a bajnokcsapat 
botrányhőseinek, akiknek játékoskarrierje 
be is fejeződött. A labdarugószövetség sza 
bályzata szerint ugyanis jogerősen elitélt 
játékos nem müködhetik egyetlen elismert 
egyesület kebelében sem. Egyetlen ment- 
sége a három játékosnak, hogy az itéletet 
in contumatian hozták. 

Zakopanéban folyó világbajnokságokon 
szerdán 116 indulóval a 18 kilométeres fu- 
tóversenyt bonyolitották le. A bajnoksá- 
got a finn Kuritkalla nyerte 1 óra 05 p 30 
mp-es idővel, 2 Karppinen finn, 3 Pahlinn 
svéd. A női mülesiklóbajnokságot a né- 
met Krist Kranz nyerte 2 perc 36.2 mp-el 
A magyar versenyzők sorra szerencsétle- 
nül jártak. A 18 kilométeres versenyben 
Kiss bukott és sulyosan megsérült, Pápai 
sitörést szenvedett, Dezső pedig a 898. he- 
lyen végzett. 

Sársaság 

0 Az EKE s1-kirándulást rendez a Kis. 
bánya-havasokra. Az Erdélyi Kárpát Egye 
sület február 19-én, vasárnap si-kirándu- 
lást rendez a Kisbánya havasokra, ahol 
sizésre kiválóan alkalmas hó van. Indulás 
február 18-án, szombaton délután 4 óra- 
kor, visszaérkezés 19-én, vasárnap este 
Részletes felvilágositást nyujt az EKE tit- 
kári hivatala, Str. Bratianu 24. sz. alatt. 
0 Nem marad el a kolozsvári Kolpins 

Legényegylet farsangvégi mulatsága. Pár 
nappal ezelőtt közöltük, hogy XI. Pius 
pápa halálára való tekintettel a kolozsvári 
Kolping Legényegylet farsangvégi mulat- 
sága elmarad. Mivel a halálesettől számi- 
tott hivatalos gyászidő: 8 nap február hé 
18-ával bezárólag lejár, a Kolping Le- 
gényegylet farsang végére már régóta elő 
készitett jótékonycélu szinielőadással egy 
bekötött táncmulatságát 1939. február hó 

19-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel 
rendezi meg a Legényegylet Star. Baron L. 
Pop 3. szám alatti összes helyiségeiben. Ez 
alkalommal szinre kerül Orbók 3 felvoná 
sos, mindvégig humoros, kacagtató vigjá- 
téka: „A bécsi menyasszony". Az előadás 
után, amely pontosan délután 5 órakor 
kezdődik, tánc lesz 

Rádió 

PENTEK, február 17. 

Bucuresti. 645 Ritmikus torna, rádió- 
hirek, reggeli hangverseny, háztartási és 

orvosi tanácsok. 7.45: Reggeli müosr 

fejezése. 12: Déli hangverseny. 13: Időjel- 
zés, időjárásjelentés, kulturális és sport- 
hirek, vizállásjelentés. 13,10: Rádiózene- 
kar. 14,10: Hirek, időjárásjelentés, rádió- 
hiradó. 15,10: Rádióhirek. 18: Lemezek. 
19: Időszerüű anyag. 19,15: Fővárosi ének- 
kar. 19,45: Felolvasások. 20: Lemezek. - 
20,35: Közvetités az Operaházból, utána 
hirek francia és német nyelven. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Zongoraverseny. 13,45: Hirek. 14: 
Katonazene. 15,35: Hirek. 17,15: Diákfél- 
óra. 17,45: Hirek. 18,10: Cigányzene. 18,55: 
Sportközlemények, 19,05: Hangfelvétel. - 
19,40: Tánczene. 20.30: „Turandot" előadá- 
sa az Öperaházból. 21,10: Hirek. 22,20: 
Hirek. 2330. Hanglemezek. 24: Szalonze- 
ne. 2440. Előadás 1,05: Hirek. 
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d5 évi kényszermunkára 

VII évfolyam, 1939. FEBRUAR 17. JÓESTEII 
és 8 évi Jogvesztésre itélték 
Katona Lászlót, az anyóssyiikost ( 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnapi ezó- 
munkban röviden megirtuk, hogy a 
kolozsvári bünügyi tábla rendkivül su- 
lyos itéletet hozott Katona László ko- 
lozsvári asztalossegéd, anyósgyilkos 
ügyében. 

A bünügyi tábla a tegnapi folytató- 
lagos tárgyaláson elrendelte a dr. Ciu- 
rel védő részéről benevezett tanuk ki- 
hallgatását Az első tanu Katona La- 
josné, a vádlott édesanyja. Az ügyvéd 
kérdéseire elmondotta, hogy fia gyer- 
mekkorában angolkórban és agyhártya 
gvyulladásban szenvedett, aminek kö- 
vetkeztében évekre megnémult. A vád 
lott 14 éves koráis rongybabával ját- 
szott és teljesen elkülönödött a többi 
hasonlókoru svermekektől. Igy vallott 
Katona Annus, a vádlott huga is. Sár- 
közi Lajos szomszéd kihallgatása után 
a védelem képviselője ujabb orvosszak 
értő kihallgatását javasolta, a tábla 
azonban a kérést elutasitotta 
Criveanu táblai ügyész vádbeszédé- 

ben rámutatott arra, hogy a büntény 
szokatlan ugy sulyosság, mint borzal- 
masság szemnontjából. A védelem azt 
akarta bizonyitani, hogy az áldozat sze 
relmével ostromolta a vádlottat, Kato- 
na azt állitja, hogy anyósa a büntény 
éjszakáján is erőszakoskodott. Ezt nem 
sikerült bebizonyitania. De ha igaz len 
ne is, akkor sem enyhit semmit a vád- 
lott helyzetén. Az anyós erőszakosko- 
dik, Katona elkergeti magától De nem 
kell megölnie Az előzménvek nem in- 
dokolják a tettet. A büntény elköveté- 
se után a vádlott nem jelentkezik a ha 
tóságoknál, hanem hidesvérrel felda- 
rabolja a hullát és napokon keresztül 
nyugodtan dolgozik munkahelyén. 
Nyolc nap mulva azután a büz leplezi 
a borzalmas tettet. A védelem azt bi- 
zonyitotta, hogy a vádlott jó ember. Mi 
nem a vádlott viselkedése, hanem a tett 
felett itélkezünk. Azt állitják, hogy 
Katona nem teljesen beszámitható, 
mert gyermekkorában beteges volt. 

legutóbbi huzásának 
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1 Millió 76922 ,Ila 

11 drb. á 200.000 lejes és 
á1l00.000 lejesnyeremény

ek 

alkalommal is négy 
100.000 

Lehet, hogy a vádlott kissé ideges, hir 
telen természetü, de nem beszámitha. 
tatlan, Találkoztunk vele a vizsgálat és 
itt 4 tárgyalás folyamán. Nagyon értel- 
mesen, összefüggően beszélt és egyálta 
lán nem látszott rajta, hogy terheltebb 
lenne, mint többé-kevésbbé igen sok 
ember. Criveanu ügyész a büntető tör- 
vénykönyv 463. szakaszának alkalma- 
zását javasolta, amely emberölésért 10 
évtől 25 évig terjedő kényszermunkát 
ir elő 
Dr Ciurel Ilie jól felépitett védőbe- 

szédében arra mutatott rá, hogy az ál- 
dozat olyan tett elkövetésére akarta 
rábirni a vádlottat, amely ha Katona 
enged anyósa csábitásának, házasságtö- 
rés lett volna. Efelett való jogos fel- 
háborodásában követte el tettét. A há- 
zasságtörés törvény által büntetendő 
cselekmény. Ezután elvi döntésekkel bi 
zonyitotta, hogy Katona tettében nem 
volt szándékosság és a büntény hirte- 
len felindulás eredménye. Az ügyvéd 
kétségbevonta a vádlott beszámitható- 
ságát, ami ugyan ellentmond a hivata- 
los orvosszakértői véleménynek, de ez 
bebizonyosodott a tanuvallomások so- 
rán. A 14 éves épelméjü fiugyermek 
nem játszik babával. Kérte, hogy vé- 
dencét a büntetőtörvénykönyv 475 sza 
kasza alapján haláltokozó sulyos testi- 
sértés miatt itéljék el. 
Katona László utolsó szó jogán még 

egyszer kijelentette, hogy nem akart 
ölni és sajnálja, amit tett. 
Egyórás tanácskozás után Predovici 

elnök kihirdette az itéletet, amelyben 

a vádlottat bünösnek mondotta ki em- 

berölés büntettében, amiért 15 évi 

kényszermunkára és nyolcévi jogvesz- 
tésre itélte. 

Cannesben folyó nemzetközi tenniszver- 

senyen a magyar Somogyi-Kovács női ket 

tős kitünő játékkal 6:0, 7:5 arányban győ- 

zött a Clement-Levague francia kettős el- 

len. 

ék! 

fontos nyereményel 

No. Matca 

Cluj 
lejes nyerő 

MEREVVÉ TETTE SLOANSRA VAN 
AKKOR 

szüksécGE 

izmait és jobban fog sportolni! 

yégyszete 

A DEREKAMAT! 
AZONNAL ENYHITI 
A FÁJDALMAKATI 

Ha előző nap tulerőltette izmait s azok reggelre megmerevedtek, kenjen a me- 

rev testrészre Sloanst. Pillanatnyilag érezni fogja, hogy árad a fájó izmokba 

jótékony meleg, amely nagyobb mennyiségü ífriss és üditő vért visz magával 

és felélénkiti a fáradt izmokat. Az enyhülés azonnal beáll. Hogy ilyen fájdal- 

maknak elejét vegye, használjon sportolás előtt Sloanst. Rugékonnyá teszi 

Vel 
SsSzERVEZE 
TEVÉKENY 
séGéT. 

(BRÜSSZEL) Vilma hollandi királynő 
hivatalos látogatásának időpontja május 
23-26 lesz 
(TOKIÓ.) Egész Japánban elrendelték a 

vasgyüjtést. Az intézkedés kimondja, hogy 
az uccai vaslámpa oszlopok és vaskerité- 
sek is kicserélendők. 
(TOKIÓ.) Tegnap ünnepelték az interna 

cionális olasz-német-japán turisztikai egye 
sület megalapitását. 

(LONDON.) Johns, ujzélandi honvéde- 
lemügyi miniszter kijelentette, hogy a kor 
mány három erős tengeri és légiflottabá- 
zist épittet ki. 

(RANGOON.) Kina számára tegnap 200 
kiskaliberü ágyu érkezett Rangoonba Ame 
rikába, amelyet szárazföldön fognak ren- 
deltetési területére szállitani. 

(ALEPPO.) A diáksztrájkok egész Sziria 
területén tovább tartanak, ámbár a ható- 
ságok végleges kizárással fenyegették 
meg a tanulóifjuságot. 
(JERUZSÁLEM.) Mialatt Londonban a 

Palasztina-konferencia mindent elkövet az 
ellentétek kiküszöbölésére, a Szentföldön 
tovább tartanak a terrorcselekmények. 
Sirona közelében egy földakna felrobbant 
a felette elhaladó autóbusz alatt és 12 
embert sulyosan megsebesitett. 
(JERUZSÁLEM.) Akóban a karhatalom 

lelőtt egy fiatalembert, 
nem állott meg. A halálosan talált diák- 
ban az egyik legveszélyesebb terroristát 
fedezték fel, akinek fejére nagyobb vérdij 
is volt kitüzve. 

aki felszólitásra 

Reuter jelenti: 
(AJACCIO) A korzikai autonomista uj- 

ság szerkesztőségében tegnap ujabb ház- 
kutatást tartottak, annak a megállapitása 
végett, hogy a lapot külföldről nem támo- 
gatták-e anyagilag. 
(LONDON.) A brit postaügyi miniszté- 

rium közölte a közönséggel, hogy továb- 
biakig nem vesz fel küldeményeket a köz 
társasági Spanyolországba. 
(MUNCHEN.) Lütze, a nemzeti szociális 

ta rohamosztagok vezetője 14 napos olasz- 
országi utjáról tegnap hazaérkezett. Lütze 
a határról Russo tábornoknak és Balbo 
marsallnak köszönetét fejezte ki a vele 
szemben tanusitott szives fogadtatásért. 
(BERLIN.) Ribbentrop külügyminiszter 

tegnap látogatást tett a postdami Hitler- 
ifju otthonban. Baldur von Schirach ifju- 
sági vezér ez alkalommal a H. I. arany- 
érmével tüntette ki. 
(TUNISZ.) Egy Tunisz melletti város- 

kában az antifasiszta lakosság megrohanta 
az olasz könyvtárat és kihordta az uccára 
a könyveket, valamint a Duce, Viktor 
Emanuel, Starace, stb. képét és szobrocs- 
káit és elégette azokat. 
(BRÜSSZEL.) Jaspar volt miniszterel- 

nök, aki 3 nappal ezelőtt adta vissza kor 
mánymegalakitási megbizását III. Lipót 
királynak, tegnap hirtelen roszul lett 
és hastáji operáció közben meghalt. A tra 
gikus hirtelenséggel beállott halál igen 
nagy részvétet keltett, mert Jaspar közbe- 
csült egyéniség volt. 

Select mozsó 

Réztábla a 

Rosalinda Russel 

MA RENDKIVÜLI PREMIER: 

CRONIN világhirü regényének csodálatosan szép filmváltozata, rendezte KING 
VIDOR, főszerepben: 

Szavakkal visszaadni e film szépségét teljesen lehetetlen, mint ahogy lehetetlen 
napnyugta, vagy szinfónia szépségét szavakkal leirni. 
ilyen csak egy készült évente. Jegyeket kérjük idejében megváltani, vagy elője- 

gyeztetni. Telefon: d. e. 3150, d. u. 2746 

kapu alatt 

e Robert Donat 
Látni kell ezt a filmet, 

(BEUCURESTI.) A bérlők bejelentéséről 
szóló törvény alapján április 23-ától kezdő 
dőleg külön ellenőrző könyvecskét fognak 
felfektetni minden ingatlanról, illetve ház 
ról. A rendeikezésnek célja az, hogy meg- 
szilárditsa a rend és tekintély elvét és a 
szükséges nemcsak a bujkáló, felforgató 
elemek leleplezése céljából, hanem azért 
is, mert ezek a hatalmas háztömbök százá 
val rejtegetik alagszobáikban és padlás- 
szobáikban azokat az egyéneket, akiket 
közönséges büncselekmények miatt is ke- 
res a rendőrség. 

Minden házról, 
őrző könyvet készitenek 

Az ellenőrző könyvecskék adatainak ki- 
töltése április 23 és május 23 között fog 
megtörténni, minden későbbi változást az 
illetékes háztulajdonos, illetve bérlő öt 
nap alatt köteles bejegyeztetni. 

lakásról ellen- 

számát, gépkocsijának számát, fegyvertar- 
tási engedélyének számát, valamint a vál- 
tozó szolgaszemélyzet nevét és számát is. 
A könyvecskét három példányban kell ki- 
állitani, amelyek közül egy a háztulajdo- 
nosnál, illetve a bérlőnél marad. A köny- 
vek ára darabonként 40 lej. Az informá- 
ciós lap 3 lej. Az ellenőrző irodának pe- 
dig esetenként 20 lej fizetendő. E rendel- 
kezések ellen vétőket igen sulyosan meg- 
büntetik. 

A Haggibbor futballszakosztálya közli a 
vezetőség tagjaival és a játékosokkal, 
hogy ma, csütörtökön este fél 9 órai kez- 
dettel tartja összejövetelét az egyesület he 
lyiségében, Str. Iuliu Maniu 2., ÍI. emelet. 

Az ellenőrző könyvecske több lapból áll, 
külön rovatok tüntetik fel a bérlők nevét, 
az adólajstrom számát, rádióengedélyének 

Kéri a vezetőség tagjait, valamint a játé- 
kosok pontos és teljes számban való meg- 
jelenését. 

ab egyenként 
dar 8 sorsjegyet adolt el 



adó. Cim a kiadóban. 

Apréhirdetések 
esemenntá 

APROHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le. 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lel. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré. 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

(VT1872) 

ADAÁS-VÉTEL 

ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 
dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj. 
P. M. Viteazul 11. (T1874) 

SCHIMBAÁSOK figyelmébe. Elsőrendü 
lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
megseni. Telefon 36-23. (VT1890) 

LEGOLCSŐBB maradékot, damaszt, pap 
lan és alsőlepedő vásznat, női, férfi szöve- 
teket. Str. Máloasá 19. Sámuel. (1676) 

PARCELLÁK a város legegészségesebb 
helyén olcsón, részletfizetésre, eladók. Viz, 
villany, járda. Str. Preotul Muntean 11. 
(Butorgyár mellett.) (1419) 

JÓESTÉI 
Viharos siker: Havasi napsütés 
Hunyadi Sándor elragadó vigjátéka, a Havasi napsütés Kolozsváron is 

páratlan sikert aratott. A premier előkelő közönsége, amely az utolsó zugig 
megtöltötte a szinházat, nem győzte ün nepelni a remek darabot és a személye 
sen is megjelent illusztris szerzőt. 

Hunyadi Sándor vasárnapig marad 
vábbi előadásain is megjelenik a szinh 

Kolozsváron és a Havasi napsütés to- 
ázban 

ae- 
Unsár Imre hansversenye 

Ungár Imre, a világhirü magyar zon 
goramüvész f. hó 24-én, pénteken, 
egyetlen hangversenyt ad szinházunk- 
ban. 

PÉNZES urak figyelmébe. Kényelmes 
urilak épitésére alkalmas, gyönyörü fekvé 
sü 1 és háromnegyed hold gyümölcsös, ál 
landó napfény, viz, villany, vasuti állomás 
tól 10 percnyire, jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (1839) 

VERÖŐFÉNYES oldalon, viz, villany, uc- 
sorban autóállomástól 5 percre 1 és há- 
romnegyed hold gyümölcsös eladó, épitke- 
zésre nagyon alkalmas. Vermesné, Str. Eli 
sabeta 52. (1840) 

EGY alkalmas kerti filegória (jókarban) 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (1838) 

RÖVID kereszthuros Bösendorfer zongo 
ra eladó. Dávid, Str. Bucovina 22. (1841 

FEJES gyalult káposzta nagyban és ki- 
csinyben kapható. Moni, Str. I. G. Duca 7. 

(1491) 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. 

(1582) 

HOLGYFODRÁSZAT a város legforgal 
masabb helyén, szép komplett berendezés- 
sel eladó. Cim a kiadóban. (1585) 

OCSKARUHAÁKAT és télikabátokat ve- 
szek és eladok, házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. Memorandului ő6. (1674) 

ÉVTIZEDEK óta fennálló, jólbevezetett 
komplettül berendezett, gondtalan megél- 
hetést biztositó női és férfi fodrászat el- 
adó a város legfogalmasabb helyén beteg- 
ség miatt. Cimeket „Nagy idegenforga- 
lom" jeligére a Novába, Str. Memorandu 
lui 16. (1337) 

HÁZHELY eladó, Str. Fabrica de Zahár 
40. szám. (1724) 

TOPOLYA hálók, konyha berendezések 
és más butorok eladók. Str. Iasilor 10. sz. 

(1744) 

ELADÓŐ villahelyek. Str. Umbroasá 7., 
bejárat a Regalá-ból. (1768) 

JÖLBEVEZETETT trafik sürgősen át- 
(1792) 

ZALOGCÉDULÁKAT ékszerekről ma- 
gas árban vásárol Risler ékszerész, Calea 
M. Foch. 1. (T1912) 

KÜLÖNFÉLE irodai butorok, iróasztal 
karosszékekkel, könyvszekrény, bőrgarni- 
tura, nagy blondel képráma, stb. eladók 
Hirschnél, M. Foch 25. em. (2066) 

ELADÓ massziv, komplett hálószoba, rö 
camier, gyerekágy. Memorandului 22. asz- 
talos (N2065) 

BUTOR, használt eladó. P. Unirii 10. 
udvarban hátul. (N2056) 

ELADÓ 2 nagy furniros ruhaszekrény és 
egy furniros ágy. Fántánele 54. (N2049) 

HAZ, mely havi 4800 lejt jövedelmez, 
eladó. Str. Livezii 61. (1607) 

JÓALLAPOTBAN levő egylovas, 4 ke- 
rekü, 4 üléses kis kocsit keresek megvé- 
telre. Ajánlatokat General Mehedinti-hez 
kérek, Cluj, Str. Iulilu Maniu 2. (1837) 

KOMBINALT szoba, hálószoba és rádió 
eladó. Cim a kiadóban. (1781) 

ÜRES telket keresek megvételre. Cime- 
ket „Belvárosban" jeligére a kiadóba ké- 

rek. (1832) 

ELADÓŐ a Bolintineanu uccában 3 szo- 
bás, 1930-ban épült komfortos villa ga- 
rázzsal. Érdeklődni: Str. Iuliu Maniu 42. 

szám alatti ügyvédi irodában. (1830) 

A VAROS egyik legjobban jövedelme- 
ző trafikja családi okok miatt eladó, mely 
nek átvételéhez minimum 150.000 Jlej szük 
séges. Cimeket „Megélhetés biztositva" je- 
ligére. (T 1914) 

TFUÜSZERÜZLET berendezés egyben, 
vagy nészben eladó. Str. Paris 62. (1827) 

VADONATUJ, modern mély gyermek- 
kocsi olcsón eladó. Str. Kosálritetnt, 

(18 

UJ modern ház 2 szoba, konyha, speiz, 
pince, gyümölcsöskerttel olcsón, 115.000 
lejért (13.000-es havi részletekben) sürgő- 

sen eladó. Valamint eladó egy szoba, 

konyhás ház is, pince és gyümölcsössel 43 

ezer lejért, 4600 lejes részletekben. Érte- 

kezni: Str. Spinoasá 22-a. (1821) 

AGYAK, asztalok, székek, képek, tü- 

ai 
kör stb. eladók. Str. A. Muresan 10. sz. 

möröl 

MODERN dióháló, kombinált háló, lakk 
csiszolt háló, konyhaberendezés és kombi- 
nált szekrény helyszüke miatt sürgősen el 
adók. Cal. Reg. Carol 36. asztalos. 

(1842) 

ELADÓ áramvonalas gyermekkocsi, 
hangszoró, fülhallgató. Str. Avram lancu 
24. vaskapu. szuterin. (1844) 

UZLETATALAKITÁS miatt modern 
csillárok potom árért kaphatók, Cal. Reg. 
Ferdinand 63. (1845) 

BIZTOS megélhetés, belvárosban forgal 
mas helyen jómenetelü füszerüzlet szép be 
rendezéssel, áruval 50 ezer lejjel átvehető. 
Cim a kiadóban. (1847) 

ELADÓŐ férfi, női fodrászat gyárnegyed 
ben 10 ezer lejért. Cim a iiadóban es 

ELADÓ házak: Vágóhid mellett régi ház 
11 szoba téglából, havi bér 3600, ára 230 
ezer. Közel operához, uj ház, 2 szoba, kony 
ha, fürdőszoba, előszoba, terrasz, szoba, 
konyha, előszoba, fürdőszoba, függelékek 
500 ezer. Str. Patan 2 szoba, konyha, für- 
dőszoba, 2x1 szoba, konyha, speisz 288 
ezer. Törvényszék mellett ultramodern uj 
ház, két emelet, évi jövedelem 210 ezer, 
ára 2 millió. Közel operához uj épület 3 
üzlethelyiséggel, 4 garzonier, 4 szobás, 
komfortos lakás, garázs, 2,600.000 Reg. Ca 
rol végén 2000 nm. kert 180 ezer. Házak 
50 ezer-5 millió. Épitkezésre alkalmas 
telkek Biroul „Increderea" P. Unirii 18. 
Telefon: 2332. (1854) 

ELADÓ 2 hold föld az Eperjesi dülőben. 
Ért.: Str. Fluturilor 32. (T1915) 
GAZDAÁLKODÁSRA alkalmas nagy te- 

lek, egy szoba és speisz elköltözés miatt 
jutányosan eladó. Str. Fluturilor 32. 

(T1916) 

ROLEIFLEX fényképezőgép egy schöberl 
fotel ágy és egy rádióasztal alkalmi áron 
eladók. Str. Baritiu 16-a. fodrásznál. 

(1857) 

ELADÓ 1I1 szobából álló ház 220 ezer 
lejért. Ért.: Str. Baritiu 16-a. fodrásznál. 

(1858) 

MODERN vadonatuj hálózati rádiómat 
elcserélném jókarban levő motorkerékpár- 
ral. Cim a kiadóban. (1859) 

EGY komplett hálóberendezés olcsón el 
adó, Str. Márásesti 48. (1860) 

VILLANYMOTOR 1 és fél HP eladó. 
Str. lorga 3. ajtó 14. (v2089. 

JOBBKARU bóőrvarrógépet keresek meg- 
vételre. Str. Memorandului 9. kapu alatt. 

(N2087) 

FIGYELEM. Utolsónapokadóvallomási ivek 
beadása kereskedők, iparosok, háztulajdono 
sok, szabadfoglalkozásuak, házbérszerződé 
sek, betegsegélyzői heti és havi befizetési 
ivek hivatalos kiadásban csak ANCA 
könyvkereskedésében kaphatók. (N2086) 

ALARCOSBÁLOK részére szükséges ál- 
arcok, lampionok, kotilion, konfetti, szer- 
pentin nagy választékban ANCA könyv- 
kereskedésében kaphatók. (N2085) 

OCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát, Str. 
Memorandului 4. (N2084) 

KOMBINÁLT konyhakredenc helyszüke 
miatt olcsón eladó. Reg. Maria 24. 

(N2082) 
ELADÓ féláron igen szép régi kézifara- 

gásu óvális diógyökér asztal Kovács aszta 
losnál, Cal. Motilor 26. (N2081) 

Jegyezze elő: február 24-én Ungár 
Imre. 

-- 

szezmszmzamezmzzsmszmsezemmemm 

STR. Fántánele közepén szépfekvésü par 
cella azonnal eladó. Ára lej 85.000. Ca- 
milli, Bratianu 33. 

ELADÓ komplett háló jávorfa köris be- 
téttel sürgősen. Str. Vlahuta „Plapon Mo- 
derná". Ugyanott egy bőrgarnitura eladó. 

(N2077) 
MEGVÉTELRE keresünk használt aszta 

los gyalupadot. Főgépész, Parc szanató- 
rium, Motilor ut 62. (N2075) 
OLCSON eladó super PhilipsaMatador 
4 plusz 1 lámpás rádió, egy jókarban levő 
bicikli. Str. Subdeal 24. Sörgyár mellett. 

(N2073) 
ELADO sürgősen uj, festett kombinált 

szekrény 2800 lejért. Str. Dorului 17. Ke- 
rekdomb. (1862) 
BELVAROSI füszer-csemege üzlet csa- 

ládi ok miatt eladó. Cim a kiadóban. 
(1863) 

ELADNAÁM, vagy 50 mm. 
gazdasági cséplőmet teljesen uj karban 1 
szezont dolgozott szijazattal, egy 930, vagy 
1070-es szintén gazdasági, vagy MÁV 
cséplővel. Cim: Bernáth József, Cojocna, 
jud. Cluj. (V 1866) 

ALLAÁST KERES 
ÖRAKÖNYVELÉEST vállal könyvelő, ki 

adó és betegsegélyző ügyekben tökélete- 
sen jártas. Cim a kiadóban. (1801) 

FERFIDIVAÁTKERESKEDŐ, rövidáru 
ban is jártas, állást keres azonnalra, eset- 
leg vidékre is, megkeresést „Törekvő" je- 
ligére a kiadóba kér. (1816) 
EGYETEMI hallgatónő ellátás és lakás 

ellenében 2, esetleg 3 középiskolást tani- 
tana. Megkereséseket „Lelkiismeretes" je- 
ligére a kiadóba kérek. (1819) 

ALLAÁST KAPHAT 
FIATAL cukrászsegédet keres Cofetária 

„Elite" Blaj. (V 1492) 
EGY kifutófiut felvesz Ghirisan, Strada 

lorga 6. (1775) 

PERFEKT román gyakornokot keres Ri- 
móczi szállitási vállalat. Piata Gárii 9. sz. 

(1776) 
PERFEKT gépirónőt, kisegitő munkára 

keresünk. „Fides", Str. Iuliu Maniu 39. 

(1784) 

EGY fiu kiszolgálni felvétetik 12 órá- 
tól fél 3-ig, este 7 órától 9-ig. Str. Brá- 
tianu 11. (1786) 

(N2079) 

VIII. évfolyam, 1939. FEBRUÁR 17. 
. . 

KIFUTÓLEÁNYT felvesz Sigmondné ka 
lapüzlet. Str. Matia 5. Ovár. (1853) 

EGY jómunkás borbélysegédet szombati 
kisegitőnek és egy jócsaládból való fiut ta 
nulónak felveszek. Cim: Memorandului 25. 

(N2083) 
FIATAL kiszolgálófiut, vagy leányt, ki 

gyümölcskezelésben jártas, felvesz Moldo- 
van füszerüzlet. Str. Regalá sarok. 

(vz080) 
ÜGYES bejárónő kerestetik. Str. Bra- 

tianu 33. földszint, első ajtó. (N2078) 
BEJÁRŐNÖT felveszek. Reg. Maria 32. 

cukrászda. (N20689) 
EGY tanuló varrodába felvétetik. Salon 

Bresslauer, Str. Memorandului 12. 
(N2068) 

CSALAÁDTALAN bejárónőt keresek 11- 
től este 7-ig, fizetés 500 lej. Str. Ilie Má- 
celar 7. első ajtó. (1865) 
VARRÓLEÁNYT keresek nőiruha sza- ; 

lonba. Kardosné, Cal. Reg. Ferdinand 53. 
(1868) 

KÜLÖNFÉLÉK 
IPARÜZEM fejlesztésére pénzes társat 

keresek. Cimet „Bőrgyártás" jeligére ké- 
rek. (1754) 
AÁTRÉTEGEZŐDÖKNEK gyors és elő- 

nyös tanfolyamot rendez Cozmetica Boté, 
Hamburg. Cal. Regele Ferdinand 34., II. 
Telefon 20-11. Jelentkezni február 20-igl 

(1741) 
BÁRMILYEN szönyeg javitását vállalom 

vidéken is. Titi Chira, Str. Florilor 17 
(V1802 

ANGOL női szabó társat keresek beve- 
zetett francia szalonomhoz. Csak elsőranai 
gu fiatal munkaerők adják le cimüket „Jó 
munkás' jeligére a kiadóba. (1811) 
TORDAIAK szerencséje a Colectura 

Oficialá Frenkel sorsjegyirodában, Tor- 
dán. 

(V1689) 
MUVIRAG különlegességek legolcsóbb 

forrása Dahliaban, Cal. Regele Ferdinand 
5. szám. (1773) 
IDŐSEBE asszony, aki némi vagyonká 
val rendelkezik, családnál életére teljes el 
látást kaphat. Cim a kiadóban. (1861) 
SZABÁSZAT tanitás Geltch Edit volt 
ipariskolai tanárnőnél, Str. Regalá 338. 

(N2072) 
POROND és bontás elhordásért ingyen 

kapható, Str. Reg. Maria I11. (N2070) 

KIADÓ LAKAS 

használattal üresen, vagy butorozva kiadó. Török, Str. Stroescu 11i-a. (1817) 
UCCAI üres szoba előszobával irodának 

vagy rendelőnek kiadó. Piata Viteazul 8., 
hátul a folyosón, (1820) 
KIADŐ külön telken szoba, konyha, 

kert, 3 darab marhának kőistálló. Mühely 
nek is megfelel. Cim a kiadóban. (1824) 
KET szoba és fürdőszoba kiadó. Ért.: 

Foca üzlet, Str. Reg. Maria 45. (1848) 
KIFUTŐFIUT azonnalra felveszünk. 

Cim a kiadóban. (1791) 

ZsSIDŐ leány, aki háztartáshoz tökéle- 
tesen ért, azonnal felvétetik. Réger Fülöp, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 7. (1732) 
KOSÁRFONŐ tanulót felvesz Matis Mi- 

hály, Cal. Marechal Foch 3. (1822) 

KERESEK intelligens német Frauleint 
5 és 2 éves fiamhoz. Egész napra, esetleg 
félnapra. Cal. Regele Ferdinand 141, I 
emelet, ajtó 8. (1826) 

PERZSASZÖVÉSHEZ tanulólányok fel- 
vétetnek. Str. Oituz 13. (1828) 

JŐMEGJELENÉSÜ pincér felvétetik 
3000 lej garanciával. Piata Stefan cel 
Mare 7. (1829) 

FELVESZÜNK önállóan dolgozó cuk- 
rászsegédet keksz, mézespogácsa stb. gyár 
táshoz. Nagy élelmiszervállalat. Ajánlato- 
kat „Biztos állás" jeligére a kiadóba. 

(1851 
ÜGYES füszerkereskedősegédet jó prak- 

szissal, ki birja az ország-nyelveket, nagy 
élelmiszervállalat felvesz. Ajálatokat 
„Azonnal II. jeligére a kiadóba. 

(1852) 
MEGBIZHATÓ, románul tudó 13-14 

éves leányt keresek kosztadáshoz. Aludni 
hazajár. Cim a kiadóban. (1849) 

VEGYI vasalónők akik vegyi tisztitó in- 
tézetben, vagy üzemben dolgoztak, felvé- 
tetnek. Czink, Cluj, Str. Gen. Poetas 5. 

(1843) 

NÉMET kisasszonyt keresek 2 kisleá- 
nyom mellé. Jelentkezni: Pénzügyigazgató 
nál. Str. Cipariu 1-a. em, d. e. 9-13-ig, 

délután 4-fél 5-ig (i855) 
MASAMÓD leányok felvétetnek. P. 

Unirii 22. kalaoszalon, ndvarban. NAGY Berkal sankavágógép eladó. Cim 
kiedéhem 4a a aa4 zaaan 

BUTOROZOTT szoba teljes ellátással ki 
adó. Str. Elisabeta 4. földszint, Rónai. 

: (1856) 
BUTOROZOTT szoba, esetleg ellátással 

azonnal kiadó. Elisabeta 4. Rónai. 
(N2088) 

EGY szép uccai szoba különbejárattal 
március 1-re kiadó. Str. Eminescu 9. 

(N2076) 
KÉT szobás, összkomfortos, napos, kerti 

uri villalakás május 1-re, vagy azonnal 
kiadó. Str. Vácárescu 7. (N2071) 

LAKAÁST KERES 
KISEBB komfortos lakást keres belvá- 

rosban magános tanárnő májusl-re Ajánla 
tokat „Állandó lakó" jeligére Novába, Me 
morandului l1. (N1897) 
KÜLÖN telken 3-5 szobás komplett la- 

kást május 1-ére bérbe veszek. Cim a 
kiadóban. (1833) 
A PÉENZÜGYMINISZTERIUM a kolozs 

vári I. kerületi kivetési pénzügyigazgató- 
ság részére megfelelő hivatali helyiséget 
vagy házat keres, amely legalább hét szo- 
bából áll. A helyiségek az egészségügyi 
viszonyoknak megfelelően, lakhatásra al- 
kalmas állapotban és központi fekvésünek 
kell lennie. A bérletet a folyó évi április 
23-tól számitott 2 évi időtartamra kötné 
a pénzügyminisztérium. Az ajánilatot a ház, 

nyujthatók be minden munkanapon reg- 
gel 9-12 óra között, legkésőbb a folyó évi 
február hó 25-ig. (1834) 
KERESEK 2 szoba, konyha, komfortos 

napos földszinti lakást Str. Regina Maria 
közelében. Cim a kiadóban. (1831) 
KERESEK nagy, száraz helyiséget bu- 

torberaktározásra. Dr. Mikó, Str. Avram 
lapan a2 (((1823) 

SZOBA, konyha kiadó, Str. Azxente Se- 
ver 27. (1708) 
BUTOROZOTT szoba napos terasszal 

kiadó. Str. Rosetti 10. (1472). 
KUÜLÖNBEJÁRATU szoba, fürdőszoba 

illetve a lakás tervrajzával együtt az I. 
számu adóhivataltól (Str. Matia 4. szám) 
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irek 
NAPTÁR. 
Róm. kat.: Donát. Prot.: 
Teodor. Izr.: 28 Sevath. 

Donát. Ort.: 

za 
VIDEKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
1150, egy hónapra 50 lej. 

öm zzotzlszölö 

JÓESTEI! 
MITŐL FEHÉREDETT MEG 
A KINAI? ! 
Egy gazdag kinai Európába utazott. 

jAmikor hazaérkezik, a felesége össze- 
csapja a kezét: 
Csang, mi történt veled? Hiszen 
teljesen elvesztetted a szép sárga szi- 
nedet. 
Tudod fiam - magyarázta Csang 

az utolsó napig nem történt velem 
Isemmi baj De amikor el akartam utaz 
mi és megpillantottam a hotelszámlát, 
hirtelen elfehéredtem.. 

Ugyeletes gyógyszertárak. Február 
11-én, szombaton reggeltől február hó 

18-án szombaton reggelig a következő 

gvógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 

gálatot: Unicorn, Unirii-tér; 

Cornel. Cal Motilor; Somlea Mihaiu, 

Regele Ferdinand-ut; dr, Cseresznyés, 

Calea Marechal Fosh. 
ő ÉEs oLCcsó 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. 

Piata Mihai Viteazul 15. 

Iudőjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése szerint vál 

tozó felhőzet, a légnyomás csökkenése, 

északnyugati szelek. a hőmérséklet ki- 

Sebb sülyedése várható. Éjjeli fagyok, 
nappali felhősödés, eső, havas eső kisé 

reteben 

Megbüntetik az Olimpia-film meg 

csonkitóit. Bucurestiből jelentik: A 

propaganda minisztérium mellett m
ü- 

ködő-tilmcenzura bizottság rendeletet 

adott ki, amelyben büntetéssel sujtja 

azokat a vidéki mozitulajdonosokat, 

akik az Olimpia-filmből részleteket 
vág 

fak ki, megcsonkitván ilyen módon a 

film értékét. 

A,Magyar Népegészségügyi Sze
mle" 

februári száma a következő tartalommal 

BÖRT ÉS TAL- 
Cluj 

1939. Február. 17, Péntek. 

Demeter 

jelent meg: Dr. Menyhárt Irén: 
Az anya 

és gyermeke. Miért kopaszodnak m
eg a 

nők? Dr. Schlagetter Nándor: A
 dagana- 

tokról. Lehet-e a temető az egészségre á
r- 

talmas? A légcsőhurut. Mit kell tenni 

mérgezéseknél? Vasárnapi Iskola
: Dr. Pa- 

rádi Kálmán: A légmell kezel
ésés mütéti 

beavatkozások. IV. Jó tudni... Miért 
elő- 

nyös a szövetkezés? Ujszülöttek életben 

maradása. Fájdalomcsillapitó sz
erek bevé- 

tele. A datolya és a füge. Le
grégibb gyász 

jelentés. A laj megjelenik 
minden hónap 

i5-én. Marosvásárhelyen. Str. 
Sft. Gheor- 

ghe 20. Évi 120 lej a lap el
őfizetési ára. 

Az országfejlesztési kölc
sön 17. huzá- 

sának eredményei. A pénzüg
yminisztérium 

hak a közadósságokat nyilvántartó igaz- 

gatósága most tartotta meg az országfej- 

lesztési kölcsön kötvényei
nek 17. huzását. 

A huzáson 3 milliót 
nyert a 2,493.539 szá- 

mu kölcsönkötvény. Egyenként 500.000 

lejt nyertek a 100.669, a 2,011.546 és a 

368.877 számu kölcsönkötvények. Egyen- 

ként 230.000 lejt nyertek a 335.803, a 

555.489, a 719.640 és a 2,998.057 számu 

kölesönkötvények. Egyenként 
100,000 lejt 

nyertek a következő számu ny
eremény- 

kötvények: 213.167, 218.179
, 232.712, 248.781 

330.484, 358,644, 714.077, 722.985, 
306.087 

7 

ege 1,280.133, 1,307.823, 1a5150, 

1371645, 1,506.448, 1542.992, 207184t 

2,367.959, 2,876.378, 2,409.263, 2430400 

2580.983, 2,592.986, 2,62
4.318 2,126.786, 

2762.707, 2,838.832, 2927.211 3,257.547, 

2360.351, 3,867.863, 3,345.625, 3,630.189, 

3,647.074, 3,649.101, 3,657.955, 3,679.033, 

26890.369. Kisorsoltak eze
nkivül 10.181 nye 

Teményötvényt egye
nként 1000 lej ered- 

ménnyel. A kisor
solt kötvényeket 

junius 

énnel kezdve 
váltják be. Az ez

er lejes 

isorsolt kötvények
 tulajdonosai 1200 i 

nyereményössze
get kapnak. 

A kisorso t 

nyereménykötvény
eket a Nemzeti 

Ban 

resti 

ikoeletes nyerem
ényjegyzék lapunk 

ki- 

adábivatalában megt
ekinthető. 

Eáy millló , 

Lel 
Lei 
Lel 
Lai 
Lei 
Lei 

200.000 
200.000 
200.000 
200.000 
200.000 
200.000 Lei 
200.000 Lei 
200.000 Lei 

Az utolsó randevu: 

tolcctura Ofiiciala 
ts aD. I.I. intézménuci 
1939. évi február 15.i huzás 

eredménye 

18. sorsjáték 4-ik osztály 

EúU millió Ici 91.840 LS. mata 

1731395 sz. S. anexa 

229.024 sz. S. anexa 

24.565 szám II. s. Matca 
25.610 szám II. s. Matca 
25.635 szám II.s. Matca 
38.678 szám Ii. s. Matlca 
39.654 szám I. s. Maca 
51 329 szám II. s. Matca 

70.401 szam I. s. Matca 
78.497 szám I. s. Matca 

Cul, strada Regina Maria No. 46 

Németi lózsef utja Lindbers ezredes 
kézfogásától az öléves börtőn- 
. " 

bbüntetésis 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Meleg augusz 

tusi nap volt, amikor Németi József, a 

polgári repülőállomás alkalmazottja elő 

ször találkozott a sajtóval A nap bá- 
gyadtan fénylett, a füszálak ernyedten 

hajlongtak a széles mezőn, mikor az 

égből hatalmas barna fémmadár eresz 

kedett alá és orrát a hangárok felé for 

ditva, megállt. A gépből nagas, világos 

Darna haju férfi és filigrán nő szállott 
ki, A férfi a csodálkozva álló Németi 

Jőözsefhez lépett és ezt mondotta: 

Y am Lindberg Hol van itt az 

iroda? 
Németi nem tudott angolul, de meg- 

értette, hogy mit óhajtanak és az iro- 

dához vezette a Lindberg házaspárt. 

Másnap dült betüvel szedték a nevét 
az ujságokban s mint első embert, aki- 

vel Lindberg kezet fogott emlegették a 

lapok. Ez volt Németi József első talál 

kozása a sajtóval 
ötvenezer lejnek nyoma vész... 

Tfeltek, multak a napok, hetek, hóna- 

pok, mindenki elfeledkezett Lindberg- 
ről és az első em erről, akivel kezet 

fogott, amikor egyik napról a másikra 

rejtélyes módon 
eltünt xolgá repülőállomás pénz 

társzekrényéből 51 ezer lej 

A záron nem látszott semmi erőfe- 

szités, minden jel arra mutatott, 
hogy 

a pénzt olyan egyén vehette el, 
akinek 

a pénztárszekrényhez kulcsa volt 
Jo- 

sipescu polgári repülőparancsnok volt 

az esvetlen kulcs tulajdonosa, aki kezd 

fe magát kellemetlenül érezni. 

saját szakállára nyomozni kezdett 

nyomozni és megállapitotta, hogy 

a lopás ügyében Németi József 

nem egészen ártatlan, 

központja és fiókja
i váltják be. 

Maga elé hivatta a fiut: 
Valld be, hogy te vitted el az ösz- 

szeget. Add vissza ami nálad van, a 

hiányt később kipótolod. Nem ijelente-! 

Ek fel, az ügyet barátságosan elintéz- 

Németi tagadott, 
Megindult a nyomozás, kideritet- 
ték bünösségét, letartóztatták, 
mellbe ütötte kisérőjét és megszö- 

kött, 
Másnap megirták az esetet a lapok. 

Ez volt Németi József második találko- 
zása a sajtóval. 

Szól a szerenád.. 
Letartóztatták, a katonai törvényszék 

elé került, lopás, szökés, az őr bántal- 
mazása miatt. A tárgyalás folyamán 
felettese, Josipescu parancsnok elmon- 

dotta, hogy 
az egyik lebujban akadtak rá egy 
rendőrileg nyilvántartott nő társa- 

ságában 21 ezer lejt találtak nála. 

A többit elmulatta. Állandóan taxi 

val járt, pezsgőt ivott, szerenádo- 

kat adott és ugy élt, mint a nepali 

maharadzsa 

Azt is elmondotta a tanuként kihall- 

gatott Josipescu parancsnok, hogy 

a hiányzó nénzösszeg nagyrészét 

tisszatéritette a vádlott édesanyja, 
egyszerü járai asszony, aki varrot- 

taással és faragványokkal házalta 
ségig Romániát 

hosv kis pénzt kuporgasson össze, amit 

fia ilyen módon kilopott zsebéből. 

Öriási összeg 23 ezer lej egy szegény 

asszonynak. Mégis kifizette. Az életét 

adta volna rossz utra tért fiáért. 

Az utolsó randevu 

A tárgyalás folyamán Barbu őrnagy- 
ügyész 1-5 évig terjedő büntetést kért. 

Zamfir Saragea vedőügyvéd az enyhitő 

körülmények alkalmazását kéri, tekin 
mint hadiárva tettel arra, hogy a fiu 

kellő nevelésben nem részesülhetett. 

Németi Józsefet a katonai törvény 

szék ötévi elzárásra, 5 ezer lej 

pénzbüntetésre és 3 évi 
tésre itélte. 

jogvesz- 

ismét megjelenik a lapokban. 

zsefnek a sajtóval. Az utolsó randevu.. 
(m.) 

........ 

- Lényeges változás készül a pápavá- 
lasztó bibornokok testületében. Rómából 
jelentik: A Reuter jelentése szerint való- 
szinü, hogy a konklávé személyi összeté- 
telében lényeges változás fog történni. A 
biborosok számát országokként a katolikus 
hivők lélekszámához arányitják. Tény az, 
hogy Olaszországnak 40 millió katolikus 
lakossal 25 biborosa van, Franciaország- 
nak ugyancsak 40 millió katolikussal csak 
6, az angol birodalomnak 13 millió kato- 
likus lakossal 3, az északamerikai Egyesült 

Államoknak 20 millió katolikus lakossal 
3 és Braziliának 40 millió katolikus lakos- 
sal csak egy biborosa van a konklávéban. 

........ 

Rheumatikus fájdalmaknál egy bedör- 

zsölés valódi Diana sósborszesszel enyhü- 

lést hoz. 
........................ 

- Kolozsváron is bemutatják az orszá- 

gos egészségügyi mozgalomról felvett nagy 

szabásu filmet. Az egészségügyi minisz- 

általános közegénzségügyi viszonyok meg 

javitása és a lakosság egészségi állapotá- 

nak fokozása érdekében. Szamostarto- 

mányban a nagyarányu egészségügyi moz 

galom dr. Baritiu Septimiu tartományi 

egészségügyi vezérfelügyelő irányitása mel 

lett és a legkiválóbb szakorvosok közre- 

muüködésével folyt le. Az egészségügyi of- 

fenziváról szemléltető tilmfelvételeket 

készitettek, amelyeknek anyagát országos 

jelleggel egyesitve és kibővitve az egész- 

ségügyi minisztérium dolgozta ki. Ez a 

szemléltető, tanulságos, statisztikai ada- 

tokkal, értékes felvilágositásokkal és ut- 

baigazitásokkal kibővült film ma délután 

és este a Capltol moziban, holnap pedig 

a Select mozgóban kerül bemutatásra és 

lmegtekintése mindenki részére hasznot- 

hozó és ismeretgyarapitó. 

öÖtvenszázalékos utazási kedvezményt 

ad a MAV a budapesti mezőgazdasági ki- 

állitásra utazóknak. Budapestről jelentik: 

A március 22-24. között lezajló mezőgaz- 

dasági kiállitásra a Magyar Államvasutak 

igazgatósága 50 százalékos utazási ked- 

vezményt ad a kiállitásra utazóknak. A 

Magyarországgal határos államok kormá- 

nyai hasonló kedvezményt nyujtanak a 

mezőgazdasági kiállitásra utazóknak. 

..... 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Havasi napsütés. (Rendes 

Dérlet 25. Irodalmi bérlet 18.) 

Péntek fél 9: Havasi napsütés. (Harmad- 

szor.) 
Szombat d. u. 5: (Olcsó 

helyárakkal.) 
Este 9: MHavasi napsütés. (Negyedszer.) 

Vasárnap d. u. 3: Kék róka. (Ölcsó hely- 

árakkal) 
Délután 6: Francia szobalány. 

Este 9. Havasi napsütés. (Ötödször) 
ezaa zzez aen 

MHozi 
sSELECT MOZGŐ: A négy kém. Iz

gal- 

Müvészpár 

delaine, Carrol, Robert Young. 

ROYAL MOZGŐ: I. Puskin fiatalsága. 

Orosz film. II. Az utolsó ál
lomás. CowW 

boy film, fősz.: Bob Baker. 

Ro MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 

Február 19-ig. 3, ő és 9. Clujon 
utoljá 

ra. I. Az édes anyaföld. Fősz.: Paul 

Muni és Louise Reiner. II. Stan és 

Bran a butaság bajnokai. A legjobb 

vigjáték. Szombaton, február 18-án 

bál miatt nincs előadás. A vasárna 

pi előadásokon visszamaradni nem le- 

het. 

EDISON MOZGO: 5 flm. Izgalom. 1.50. 

számu kabin. Conan Doyle filmreme 

ke. Carola Lombard és Fred Mc. Mur 
ray. II. Bulldog Drumond megmene- 

kül. Detektivülmek királya Ray Mil- 

land-dal. III-IV-V Audioskop, Jurnal, 

Miki Maus. Jön: A nagy szenvedély 

és Garry Cooper. 

URANIA MOZGŐ: Hófehérke és a hét 

törpe. Walt Disney tündérien szép 

filmje. 

cCAPITOL MOZGŐ: Premier: Nino 

Martini legnagyobb és legszebb 
filmje 

a Rejtett könnyek. 

A tárgyaláson jelen volt az ujságiró 
is, aki a szerkesztőségben lekopogta és 
közlés végett a szerkesztőjének adta 
át a történetet, Ma Németh Jószef neve 

térium - mint ismeretes - nagyszabásu 

mozgalmat inditott az egész országban az 

mas kémtilm, fősz.: Péter Lorre, Ma- 

Ez az utolsó találkozása Németi Jó- 



Miron cristea kültöldre 
uiazik űdülőszabadsásra 
(BUCURESTI.) Dr. Miron Cristea pat- 

riarka-miniszterelnök teljesen felgyógyult 
náthalázas betegségéből. A miniszterelnök 
közelebbről Délfranciaországba, vagy 
Olaszországba utazik orvosi tanácsra 
üdülőszabadságra. 
Külföldi utja előtt a patriarka-minisz- 

terelnök tárgyalni fog Metaxas görög mi- 
niszterelnökkel, Markovics jugoszláv kül- 
ügyminiszterrel, akik a Balkán-államok 
konferenciájára érkeznek a román fő- 
városba. A patriarka-miniszterelnök körül 
belül 1 hónapot tölt külföldön üdülősza- 
badságon. 

- Halálozás. Néhai id. Szász István- 
né, szül. Székely Ida f hó 15-én el- 
hunyt. Temetése 17-én d. u. fél 3 óra- 
kor lesz a Nouá-ucca 17 szám alatti 
gyászháztól. 

EBrassó közelében lezuhant 
a kalonai repülősép, há- 
rom uiasa szörniethalt 
(BRASSÓ.) A brassói repülőflotta egyik 

Potez-tipusu bombavetőgépe, amelyet Ursu 
Paraschiv főhadnagy vezetett, megfigyelői 
pedig Stefan Mintescu és Dumitru Jor- 
dache gépmester voltak, gyakorlatozás 
közben, eddig még ismeretlen okból kö- 
rülbelül 400 méter magasságból lezuhant. 
A repülőgép mindhárom utasa szörnyet 
halt. A légügyi minisztérium megbizta 
Negrescu tábornokot, hogy a szerencsétlen 
ség ügyében a helyszinen folytasson le 
vizsgálatot. 

JÓESTEI 
idesen tollakkal ne keveluked 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) 
mas cimbitorlás ügyében folytat vizs- 
gálatot a rendőrség bünügyi osztálya. 
Az éjszaka folyamán a rendőrség köze- 
gei őrizetbe vették Pivo Rudolf, Take 
lonescu-ucca 52. szám alatt lakó 21 
éves mázolósegédet, aki ittas állapot- 
ban őrmesteri egyenruhában dülöngött 
a vasutállomás előtt. Minthogv fiatal 
kora nyilván elárulta, hogy nem lehet 
tényleges őrmester, előállitották a köz- 
ponti rendőrségre. A rendőrség meg- 
állapitotta, hogy a fiatal iparoslegény 
alaposan beszeszelt állapotban este 9 
óra tájban a Cluj 416. rendszámu autó- 
taxival felkereste Margarit Nicolae, 
Take Ionescu-ucca 55. szám alatt lakó 
őrmester feleségét, akit ismert és aki- 
nek azt mondotta, menjen azonnal a 
Cicio Pop-ucca 7. szám alatti vendég- 
lőbe, ahol férje két idegen nő társasá- 
gában mulat. A fiatal asszony Pivo 
Rudolf autótaxjiával a megjelölt helyre 
rohant. Itt legnagyobb meglenetésére 
azt állapitotta meg, hogy nem korcsma 

Pórul járt a részeg mázoló, 
aki őrmesteri ruhába öltözött 

Bonyodal- hanem sütőde van. Midőn visszatért 
otthonába, megdöbbenve állapitotta 
meg, hogy az ismerős fiatal iparos az 
ő távollétében átöltözött férjének őr- 
mesteri uniformisába saját civilruhá- 
ját pedig otthagyta és azután nyomta- 
lanul eltünt. A katonaaltiszt felesége 
azután az autótaxival férjének keresé- 
sére indult. fehel sem találta meg, 
mert az őrmestert még a délutáni órák- 
ban egyik felebbvalója valami ügy 
elintézésével bizta meg. Éjfél után 
egyik bünügyi detektiv a térparancs- 
noksági megbizott kiséretében megje- 
lent Margaret őrmester lakásán a bo- 
nyodalmas ügy tisztázása céljából, mert 
az őrmesteri egyenruhában lefülelt 
Pivo Rudolf kihallgatása során azt 
állitotta, hogy az őrmestertől kapta 
volna kölcsönképpen az uniformist. 
A kihallgatások befejezése után a 

szélhámoskodó Pivo Rudolf ellen cim- 
bitorlás cimén megindult az eljárás és 
ma délelőtt átadták a katonai törvény 
szék ügyészségének. : 

URANIA MOZGO 

A négy kém 
Izgalmas kalandorfilm, szenzációs tartalommal, főszerepekben: PÉTER LORRE, 

MADELEINE CARROLL, ROBERT YOUNG. 

Havasi napsülcs 
Hunyadi Sándor szinjátéka a Magyar 

Szinházban 

Hunyadi Sándor ismeri a közönség izlé- 
sét. Minden egyes irásában azt igyekszik 
nyujtani, amire a ma emberének talán 
leginkább szüksége van: a békés kiegyen- 
litődést. A „Havasi napsütés" kedves, me- 
leg szinjáték, amelyben a gonddal-bajjal 
amugy is tulterhelt emberek széles rétegé- 
mek csak öröme telhet. Nem kényszeriti 
különösebb gondolkozásra a nézőket: Sze- 
relem, nem tul mély emberi indulatok, vé 
gül happy end. A szinjáták - amint azt a 
szereplők egyike-másika állandóan mon- 
dogatja: - 1600 méternyire a tenger szine 
fölött játszódik egy elsőrendü és csak bő- 
pénzü betegeknek való szanatóriumban. 
Ez a magasság azonban nem szimbolikus 
értelmü. Az iró nem igyekszik a felhőkön 
tulszárnyalni, de titokzatos mélységekbe 
sem vágyódik. Megy minden ugy, ahogy 
Esávas játékos hajlama kitervelte: A csu 
pasziv-ember: Vass doktor esete az 
agy-ember: dr. Kriszt kartársával minden 
napi sablonprobléma. A két orvos között 
nem is alakul ki különösebb harc. S 
mint ahogy az ilyen kedves szinjátékiban 
szokásos: minden jóra fordul. A jóság 
megkapja a maga jutalmát, a rideg törtető 
stréber pedig elvonul a balfenéken. (Tud- 
niillik, mert az életben is igy szokott len- 
ni, ugyebár?!) Egy kis szerelem, mint kö- 
rités természetesen nem hiányzik, mint- 
ahogy a szomoruság sem... Hunyadi Sán- 
dor ismeri a szinpad minden titkát. Me- 
seszövése, darabjának fölépitése, egyszó- 
val technikai készsége elsőrendü. Nyelve- 
zete egyszerü és mégis szinesen gördülő. 
A rendezés munkáját Szabados Árpád 

végezte kitünő hozzáértéssel. A szereplők 
közül Erényi Böske mint Ágnes doktorkis- 
asszony elsőrendü alakitást nyujtott. Igazi 
orvos és igazi asszony-ember volt a szó 
nemes értelmében. Fényes Alice, aki a sze 
gény, de intelligens hivatalnokleányt ját- 
szotta, tökéletesen megelevenitette az iró 
elgondolását. Paál Magda, Beness Ilona, 
Radó Éva kisebb szerepeikben ugyancsak 

jól állták meg a helyüket. Külön meg kell 
emlékezni a fiatal Faludi Mártáról, aki 
megrenditő hüséggel játszotta a haldokló 
gyermeklány nehéz és kényes szerepét. A 
férfiak közül pompás alakitást nyujtott 
Mészáros Béla, aki a félszeg, de kitünő 
Vass doktort személyesitette meg. Part- 
nere: dr. Kriszt szerepét Nagylistván ala- 
kitotta. Tőrről metszett, betegesen önérze- 
tes, nagyratörő és céljaiért mindent és 
mindenkit feláldozni kész ember volt. 
Kovács György határozottan szélesskáláju 
fejlődést mutat. Mint si-tréner kedves 
humoru, virgonc fiatalember volt a szin- 
padom. Valóságos élménynek mondható 
Tóth Elek legujabb alakitása. A kis Fifi 
báró-vezérigazgató édesapja viszonylag rö 

vid szerepét játszotta, de olyan megrázó 

élethüséggel, amilyennel csak a legna- 

gyobb szinészek tudják szerepeiket valószi 

nüsiteni. Az előadáson megjelent a szer- 

ző is, akit az alakitó szinmüszekkel együtt 

sokszor a rivalda elé kényszeritett a közön 

ség mennydörgő tapsorkánja. (h.3. 

(BUDATEST.) A ma reggeli lapok 
vezércikkekben foglalkoznak Imréd" 
Béla miniszterelnök távozásának okai- 
val. A Pesti Hirlap a következőket 
irja: „Imrédy Béla esete az emberi 

kai és nem is gazdasági okok buktatták 
meg, hanem származásának körülmé- 
nyei. Nem tehet róla, hogy elődei kö- 
zött nem árják is voltak. De éppen ez 
a tény bizonyitja, hogy mennyire tu- 
dománytalan és célra nem vezethető a 
fajkérdés feszegetése. Imrédy személye 
ellen senkinek sem lehet kifogása." A 
Pesti Nopló irja: „Ha kellett bizony- 
ság a fajteória misztikumának hiába- 
valósága és értéktelensége ellen, ime 
Imrédy Béla esete most napnál fénye- 
sebb bizonyiték e tekintetben. Végze- 
tes tragikum rejlik abban a körülmény 
ben, hogy a távozó miniszterelmöknek 
azért kellett elhagynia helyét, mert 
valamelyik dédapia zsidó volt. A faji 
alap, a faji elmélet, amelynek még 
legutóbb is szószólója volt, megbukott. 
Ez az elmélet tudománytalan és célra 
nem vezető. A magyar népnek nem 
szabad idegen, vad elméletekkel kisér- 
leteznie. Csak egy a fontos, hogy a 
magyarság érdekei minden tekintetben 
biztositva legyenek" A Magyar Nemzet 
vezércikke ezt mondja: „Imrédy Bélát 
a saját elmélete buktatta meg. Ime, 
most bebizonyosodott, hogy milyen el- 
tévelyedés a faji teória és mennyire 
nem egyeztethető össze a magyar nép 
hagyományos emberszeretetével. Im- 
rédy Baján még azt állitotta, hogy 
ereiben magyar és német véren kivül 
nem csörgedez egyéb. Most beigazoló- 
dott, hogy tévedett. De ez a tévedése 
semmiképpen sem lehet megalázó reá. 

Arabok és zsidók külön-külön 
szenzációs ajánlatot teitck 

a Dalcsztina-kérdés megoldására 
Magyar sajtóvélemények Imrédy Bela lemondá- 

sának okalról 

végzet klasszikus példája. Nem politi- 

Mindenesetre azonban bebizonyosodott, 
hogy az idegenből szállitott romboló 
elmélet tarthatatlan. Magyarországon 
nem lehet és nem szabad ilyen elméle- 
tekkel kisérletezni. Itt a szociális igaz- 
ságtalanságokat kell orvosolni. Minden 
egyéb haszontalan és káros. Az Ujság- 
ban Zsolt Béla többek között a követ- 
kezőket irta: „Többször óva intettünk 
attól, hogy a nagyapákat és a nagy- 
anyákat bolygassuk, mert furcsa ered- 
ményekre bukkanhatunk. Ime Imrédy 
Béla esete százszázalékosan igazolja 
aggodalmunkat. A fajteória csak azok- 
nak teremhetett gyümölcsöket, akik 
komoly munka és felkészültség nélkül 
akartak ebben az országban boldogul- 
nmi. A magyar nemzetre kizárólag azok 
károsak, akik élősdimódra szivják a 
vérét és hamis és hazug elméletek szi- 
tásával szakadékokat hasitanak a nem- 
zet keretei között." 
A többi lapok szinte kivétel nélkül 

ugyanebben a szellemben ismertetik a 
helyzetet. 

KÉT SZENZÁCIÓS AJÁNLAT 
(BUDAPEST.) Az Ujság londoni tu- 

dósitója tollából a Palesztina-kérdéssel 
kapcsolatban rendkivül szenzációs cik- 
ket közöl. Ezek szerint az arabok és a 
zsidók külön-külön áthidalható ajánla- 
tokat tettek az angol kormánynak. A 
két ajánlat ugyan diametriálisan ellen- 
tétes, de azért bizonysága annak, hoay 
volna lehetőség a palesztinai elvadult 
viszonyok orvoslására. Az arabok aján- 
lata azt tartalmazza, hogy a különböző 
arab országok hajlandók volnának 
három-négymillió zsidó bevándorlását 
engedélyezni, azzal a feltétellel, hogy 
lemondanak a Palesztinában való nem- 
zeti otthon létesitéséről és elfogadják 

Clujon utoljára. Uj kópia. Ki nem látta, 

e. 

Az édes anyaföld 
A legnagyobb film. Fősz.: Paul Mu 
ni és Louise Rainer. 

a. I 

RIO mozaóban é str. Váii 7. 
Szerdán, csütörtökön, pénteken és vasárnap 3,6 és 9: Szombaton, február 18-án 

bál miatt nincs előadás. 

pig. Február 15, 16. 17 és 19-én látható. 

A vasárnapi előadásokon visszamaradás nincs, 

ne mulassza megnézni. Csak négy na- 

u. Stan és öran 
abutaság bajnokai 

kulturális 

VIII. évfolyam, 1939. FEBRUÁR 17. 
nnn a 

ugy Palesztinában, mint a többi arab 
államban az arab nép fenhatóságát. 
Ezzel szemben a zsidók ajánlata, 
amelyet dr. Stefen Wiese newyorki 
főrabbi terjesztett a kormány elé, a 
következőképpen hangzik: Amerikai 
zsidó pénzügyi körök készek százmil- 
hó dollár kölcsönt folyósitani a palesz- 
tinai araboknak, hogy gazdasági és 

1 igényeiket kielégithessék. 
Viszont semmi körülmények között 
nem mondanak le a Balfour deklará- 
cióban körvonalazott igényeikről, hogy 
Palesztinában zsidó nemzeti otthont 
alapitsanak. Az angol kormány fonlal- 
kozott mindkét ajánlattal és egyelőre 
nem döntött a kérdésben, de már feb- 
zuár 10-én közölte az eviani menekült 
ügyi konferencia igazgatóságával, hogy 
a menekültek ügyében egészen uj 
perspektiva nyilik meg. Lehetőség mu- 
tatkozik ugyanis a jelenlegi népvándor- 
lás egységes irányitására. Arról azon- 
ban nem nyilatkozott a kormány, hogy 
mi lesz akkor, ha a zsidók nem monda- 
nak le palesztinai igényeikről. Viszont 
az is nagy kérdés, hogy milyen komol 
garanciákat tudnak az arabok nyujtani 
arra vonatkozólag, hogy ajánlatuk elfo- 
gadása esetén biztositani tudják-e a 
zsidók életlehetőségét és polgári és kul- 
turális igényeiknek fejlődését. Az 
azonban tény, hogy az arab ajánlat 
elfogadása a cionizmus teljes csődjét 
jelentené. Beavatottak szerint még eg'/ 
harmadik eshetőség is felvetődött. Még 
pedig, hogy az Északamerikai Egyesült 
Allamok kormánya állitólag olyan 
irányu ajánlatot tett volna Nagybritan- 
niának: kész átvenni a mandátumot 
Palesztina felett, ha Anglia a Népszö- 
vetség előtt megfelelő formában haj- 
landóságot mutat a palesztinai mandá- 
tum átruházására vonatkozólag. 

44 gyanus egyeénit vetlek 
örlzeibe az élszakai 

razzián 
(ELUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvári 

rendőrség az éjszaka folyamán a város 
egész területén széleskörüű és tüzetesi 
razziát tartott, amelynek során összesen 
44 gyanus egyént állitottak elő, akik 
közül hetet utólagos igazolás utár. 
azonnal szabadon bocsátottak. Egy 
férfit, akinek katonai ügye rendezetlen, 
a rendőrség katonaügyosztályának ad- 
tak át, mig három gyanus egyént a 
bünügyi osztálynál tartottak vissza. 
mert sorozatos lopásokkal vádolják 
őket. Harminchárom személyt - akik 
között asszonyok, fiatalemberek és 
lányok is voltak - a bejelentőhivatal 
rendelkezésére bocsátottak, mert sze- 
mélyazonossági igazolványaik nem 
voltak rendben. 
A razzia során a rendőrség közevei: 

előállitották a központi rendőrségre a 
Petianu-telepen lakó Csiszér Sándor 
fiatalembert, aki a tyukpiac melletti 
Orosz-féle vendéglőben ittas állapotban 
éiszakai botrányt rendezett és Borcea 
Mihály videki cigányt többször arcul 
ütötte. Kijózanodásáig őrizetbe tartot- 
ták, majd kihallgatása után szabadon 
engedték, de csendháboritás és könnyü 
testisértés cimén megindult ellene az 
eljárás. 

Elltélték az egeresi vasutt 
szerencséflenség előidézőit 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári ka 

tonai törvényszék ma délben hirdetett ité 
letet az emlékezetes egeresi vasuti szeren 
csétlenség ügyében, amelynek vádlottai 
közül Antone Nicolae váltóőrt 6 hónapi el 
zárásra, 2000 lej pénzbirságra, Neace Ioan 
váltóőrt hathónapi elzárásra és 2000 lej 
pénzbüntetésrei télték. A harmadik vád- 
lottat: Metes Ioan fékezőt 3 hónapi elzá- 
rásra és 2000 lej pénzbüntetésre itélték. A 
többi vádlottakat: Marcuti Victor mozdony 
vezetőt, Marincas Teofil forgalmi hivatal 
nokot, Danes Ioan vonatvezetőt a katonai 
törvényszék felmentette. 

- Hatszázezer lejt sikkasztott a fővárosi 
müegyetem pénztárosa. Bucurestiből jelen 
tik: Az ilfovi ügyészséghez feljelentés ér- 
kezett, hogy I. Ionescu, a bukaresti mü- 
egyetem pénztáros -- ai4 aleikkasz 
tott.A feljelentés alapián az ügyészség meg 
inditotta a vizsgálatot. 
- 8:8 arányban eldöntetlenül mérkőzött 

az északi portyán levő magyar válogatott 
ökölvivó csapat Varsóban. 
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